

ÉLETKÉPEK

XV. KERÜLETI

IV. évf. 15. szám | 2014. augusztus 25.

RÁKOSPALOTA • PESTÚJHELY • ÚJPALOTA KÖZÉLETI LAPJA

Államalapító Szent István ünnepén



FOTÓ: XV MÉDIA, NAGY BOTOND

Üzlethelyiségek
bérelhető

Zavartalanul
üzemel a piac

Pénztárcabarát
iskolakezdés

CSINÁLD MAGAD!



Kidobásra szánt háztartási kellékek újrahasznosítására újból elkezdődik a Csináld magad tanfolyam a rákospalotai Palota Pont Tanácsadó és Együtműködési Irodában (Fő út 64.). A tanfolyam ingyenes, kizárólag az anyagköltséget kell megtéríteniük a résztvevőknek. A foglalkozásokat minden hónap első csütörtökén délután 3 és 6 óra között tartják. Az első alkalom szeptember 4-én lesz. Jelentkezni lehet a Palota Pontban és a 20 572 1003-as mobilszámon vagy e-mailen a palotapont@gmail.com címen. További információkat a www.facebook.com/PalotaPont oldalon olvashatnak.

BIOKERTÉSZKÖR



Folytatódik a Biokertész kör a Dokumentumtár és Információs Központban (Bocskai utca 74–78. a Hubay Jenő Zeneiskola épületében). Elképesztő a különbség a vegyszerrel kezelt és a biomódszerekkel termelt növények minősége, ízvilága, egészségre gyakorolt hatása között. Néhány bioterményt pedig a családi házak konyhakertjében is meg lehet termelni. Ehhez a sokrétű tudást igénylő elfoglaltsághoz kínál fogódzót a Biokertész kör, amelyet Cseperkálóné Mirek Barbara ökológiai szemléletű kertészmérnök és növényorvos vezet. A következő foglalkozás szeptember 3-án este 6 órától lesz, amelyen folytatódik a tavaly elkezdett, beszélgetésekből és terepgyakorlatokból álló sorozat. Jelentkezni Barta Ildikónál a 06 70 362 2623-as vagy a 271 0853-as telefonszámon lehet.

Változik a közlekedés



Várhatóan szeptember második felétől életbe lépnek azok a közlekedési változások, amelyek kedvezően érintik Rákospalota és Újpalota közösségi közlekedését is.

A BKK által felvázolt koncepció egyik legfontosabb eleme a 296-os járat útvonalának meghosszabbítása Káposztásmegyert érintésével Békásmegyertig. Az Újpalota, Szentmihályi úttól induló járat korábbi útvonalát meghosszabbítják az Óceánárok utca – Farkaserdő utca – Homoktövis utca – Külső Szilágyi út – Megyeri út – Homoktövis utca – Külső Szilágyi út – M0-s út – 11-es számú út – Madzsar József utca – Juhász Gyula utca – Hatvány Lajos utca – Békásmegyert Újme gyeri tér útvonalon.

Csúcsidőszakon kívül az új 296-os mellett 296A jelzéssel betétjárat közlekedik Újpalota, Szentmihályi út és Káposztásmegyert Szi-

las-patak végállomások között a mai 296-osal megegyező módon.

A 204-es autóbuszok szintén meghosszabbított útvonalon, Békásmegyert, Újme gyeri térig közlekednek majd a tervek szerint.

A 126A járat ezentúl csak ünnepnapokon – a 126-os helyett – közlekedik, amikor az Auchan áruház zárva tart, egyéb időszakokban a meghosszabbított 296-os járat teljesen kiváltja.

A 12-es villamos szeptembertől a késő esti órákban, valamint hétvégén nem jár majd, helyette a 170-es autóbusszal lehet utazni.

A 147-es és a 220-as járatoknál szeptember elejétől csak alacsonypadlós buszok közlekednek. A 122-es járatnál sűrűbb követést vezet be a BKK. A 12-es villamoson és a 121-es buszon az utasforgalmi mérések alapján módosítják a menetrendet, de erről egyelőre nem árult el a többet a BKK. (jónás)

Szeméthegy



A szeméthegy...



...és hűlt helye

Egyik olvasónk írt levelet arról, hogy évek óta illegálisan raknak le szemetet az M3-as felüljáró lábánál, a Rekettye utcában. Segítségünket kérte az áldatlan állapot megszüntetéséhez.

Szerkesztőségünk az olvasói levelet továbbította az illetékes cég, a Fővárosi Közterület-fenntartó Zrt. felé. A társaság reagált megkeresésünkre, és írásban arról tájé-

koztatott minket, hogy munkatársai kimentek a helyszínre, és az ott levő 5 köbméter hulladékot elszállították a területről.

Örülünk, hogy segíthettünk, de kérjük, a gyorsabb ügyintézés érdekében a közszolgáltatásokkal vagy a városüzemeltetéssel kapcsolatos felvetéseikkel az illetékes cég, illetve önkormányzat ügyfélszolgálatát keressék meg. Ék.

Eltűntek

A Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága kezdeményezésére augusztus 30-án az eltűntek világnapja. A szervezet elsősorban a fegyveres konfliktusok során eltűntek sorsának felkutatását tartja szem előtt, ezzel együtt ezen a napon azokra is felhívják a figyelmet, akik családjukat elhagyva csellengnek – áll a vorkereszt.hu oldalon.

Az elmúlt évtizedekben emberek százai tűntek el fegyveres konfliktusok során a világ számos országában, sorsukról a mai napig nem tudni semmit. Néhány példa a tömeges eltűnésekre: Angolában és Kelet-Timorban 1975 óta, Afganisztánban 1979 óta családok tízezrei nem tudnak rokonaik sorsáról. Ruandában 1991 óta százazreket gyilkoltak meg, hozzátartozóikat hivatalosan azóta sem értesítették. Több tízezeren tűntek el a Balkán-konfliktusok során is 1992 és 2000 között.

A Magyar Vöröskereszt Keresőszolgálat elsősorban külföldön elveszett családtagok felkutatását vállalja, ha a rokonok között háborús konfliktus vagy természeti katasztrófa miatt szakadt meg a kapcsolat. Részletek a www.keresoszolgalat.hu-n találhatóak. Sz. A.

ÉLETKépek

XV. KERÜLETI
RÁKOSPALOTA • PESTÚJHELY • ÚJPALOTA

Kiadja
az XV. Média Kommunikációs és Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft.
Felelős kiadó a kft. ügyvezetője
Főszerkesztő: Metz Edina
Művészeti vezető: Krepler István
Szerkesztőség: 1153 Budapest, Bocskai utca 1–3.
Tel.: 06 1 720-5456, Tel./Fax: 06 1 720-5457 • info@xvmedia.hu • xvmedia.hu
ISSN 2062-6770 (nyomtatott) • ISSN 2063-6555 (online)
Tördelés: KHP Budapest Kft.
Nyomtatás: Lapcom Kiadó Zrt., 9021 Győr, Újlak u. 4/a
Terjesztés: Online Lapcsoport Kft.

Az ÉLETKépek következő száma 2014. szeptember 8-án jelenik meg.

Lapzárta 2014. szeptember 1. 12 óra.

A lapzárta után érkezett anyagokat a szerkesztőség csak a következő lapszámban tudja közölni.

A lakosság és az ügyfelek számára ingyenesen hívható önkormányzati „zöld szám”: **06 80 203 804.**

A közterületekkel kapcsolatos bejelentéseket megtehetik a Répszolg által üzemeltetett ingyenesen hívható „zöld számon” is: **06 80 205 062.**



A tévés piktogram azt jelöli, hogy a televízió is részletesen foglalkozik a témával. A műsorterv az újság 10. oldalán és az xvmedia.hu honlapon is olvasható.

Üzlethelyiségek bérelhetők

A Kontyfa utca 2–8. szám alatti üzlethelyiségek több mint fele bérlőre talált, ám vannak olyanok, amelyekre még lehet pályázni, ezeket augusztus második felében újra meghirdeti a Palota Holding Ingatlan- és Vagyongazdálkodási Zrt.

FOTÓ: XV MEDIA, VARGOSZ



A júliusban kiírt pályázati felhívásra 10 pályázat érkezett be. Első körben három, majd ezt követően még két üzlethelyiség esetében hirdettek nyertes pályázót. Az 504 négyzetméternyi bérelhető helyiségnek a felét sikerült most kiadni. Mint Burda Ferenc helyiséggazdálkodási csoportvezetőtől megtudtuk: a győztes pályázók között van olyan kereskedő, akinek régebben is a közelben volt üzlete, de azt lebontották a környék rendezése, hangulatos sétálóutcává alakítása során. Most azonban ismét sikerült nyernie, így a vevőknek nem kell tovább nélkülözniük kedvelt boltjukat.

Az öt évre kiadott üzletek között lesznek vegyeskereskedések, amelyekben gyakorlatilag minden megvásárolható az élelmiszertől a lakásberendezési tárgyakon át a ruhaneműig, lesz mobiltelefonos és számítástechnikai szolgáltatásokat nyújtó bolt és egy ingatlanközvetítő iroda is.

A csoportvezető elmondta, hogy a

még üres üzlethelyiségekre augusztus második felében lehet majd pályázni. Ezek között van egy teraszos, kiülős helyiség, melyet cukrászda, kávézó, fagyizó céljára szeretne bérbeadni az önkormányzat. A többi üzletet kiskereskedel-

mi, szolgáltatói tevékenységre vagy irodai célokra is bérlébe lehet majd venni.

A pályázati kiírás a www.bpxv.hu és a www.palotah.hu honlapon is megtalálható lesz.

Jónás Á.

Pályázat energiahatékonysági felmérésre



A Főtáv ingyenes, komplex energiahatékonysági auditra írt ki pályázatot budapesti, nem távfűtéses lakóépületek és üzleti fogyasztók részére.

Az öt nyertes épületen felmérést végeznek, és ennek során feltárják a gépészeti, a villamos, valamint az építészeti hiányosságokat, majd ezt követően az auditot végző tanácsadó a nyertes pályázókkal egyeztetett intézkedési tervet dolgoz ki.

Ebben a tanácsadó javaslatot tesz beruházás nélküli, energiamegtakarítást célzó lehetőségekre, és bemutatja azokat az energiahatékonyságot növelő korszerűsítési lehetőségeket, amelyekkel némi ráfordítással további jelentős megtakarítást érhet el a pályázó.

Ehhez megkapja a szük-



FOTÓ: XV MEDIA, NAGY BOTOND

séges beruházások tervezett költségvetését és a megtérü-

lési időre vonatkozó számításokat is.

Az átvizsgálás során elemzik még a szóba jöhető megújuló energia hasznosításának lehetőségeit, és javaslatokat tesznek a szén-dioxid-kibocsátás csökkentésére is.

A pályázatok beadási határideje 2014. szeptember 30., 14 óra.

Postai úton az 1116 Budapest, Kalotaszeg u. 31., a Kapcsolati és üzletfejlesztési igazgatóságnak címezve, személyesen munkanapokon 9 és délután 3 óra között a Főtáv Zrt. székhelyén: 1116 Budapest, Kalotaszeg u. 31. D épület I. emelet 115-ös irodában lehet leadni.

A pályázat részletei, feltevélei és a felmérés részletes tartalma megtalálható a Főtáv weboldalán. (<http://www.fotav.hu/hireink/aktualis-felhivasaink/keha/>)

J. Á.

ALKOTÓTÁBOR

Három kerületi alkotótábor szervezett a nyáron a Tegyük Együtt Rákospalota-Kertvárosért Közhasznú Egyesület – írta Barta Ildikó egyesületi társelnök. A nyári táborokban Véninger Péter szilikát restaurátor bronzkori tárgyak ihlette technikákat tanított, Lengyel Boglárka ötvös restaurátor csoportjában a kaleidoszkóptól a rongybabáig készültek alkotások, Véninger Margit keramikus instrukciói alapján pedig legalább fejenként egy tucat állatfigura, dombormű készült. A táborok szervezését támogatta az önkormányzat és a Református Missziói Központ, amely az Alag utcai helyszínt biztosította.

AKADÁLYMENTESSÉG



Új, ingyenes internetes térkép készül Budapest belvárosáról, amelyen megjelölik az akadálymentes épületeket és közterületeket. Ez alapján a mozgáskorlátozottak előre meg tudják majd nézni, hogy például az a bolt vagy közintézmény, ahova el szeretnének jutni, megközelíthető-e kerekesszékekkel. Többtucatnyi ép és mozgássérült ember arra vállalkozott, hogy közösen feltérképezik az akadálymentes helyeket, első körben Budapest belvárosában. A térképen az utak és járdák mellett például a parkolókat, éttermeket, boltokat és közintézményeket is jelölik, hogy akadálymentesek-e. Az új térkép nemcsak a kerekesszékeseknek, hanem például a babakocsit toló kismamáknak is segít. Az akadálymentes térképet bárki bővítheti, így 1-2 éven belül akár az összes nagyváros felkerülhet rá – számolt be róla az M1 Híradója.

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA



Kísérletek, lézershow és csillagparti is várja az érdeklődőket a Kutatók éjszakáján, amelyet szeptember 26-án rendeznek országsszerte az oktatási intézményekben és a kutatóintézetekben. A Planetáriumban 3D-ben movizhatnak a nézők a Csodálatos univerzum című programon. A Színház- és Filmművészeti Egyetemen az ottani elméleti kutatómunkával ismerkedhetnek meg a látogatók, az oktatók előadásait este színházi előadások követik. A Kutatók éjszakáját Európa-szerte szeptember utolsó péntekén tartják azzal a céllal, hogy megváltoztassák a kutatókról kialakult általános képet, és szórakoztató formában tárják az érdeklődők elé az egyes tudományterületek aktuális eredményeit – írta az MTI.

KÜRTÖSKALÁCS FESZTIVÁL



Saját készítésű, különleges ízesítésű kalácsok, koncertek és meglepetésprogramok is várják az érdeklődőket idén október 10. és 12. között a II. Kürtőskalács Fesztiválon, a Vajdahunyadvár előtti területen. Az eseményen a közös sütés és a legjobb receptek elsjajátítása mellett lehetőség lesz rekordokat dönteni, valamint Tóth Gabi, Takács Nikolas, Dér Heni, a Neoton Swing és az Indygo zenekar koncertjeit is meghallgatni. A program jótékonyági akcióval is kiegészül: a „vitézek csapata” Bálint Gáspár és Bálint F. Gyula június 2. óta evez a Dunán, a folyó forrásától indulva egészen a Duna-deltáig, hogy összegyűjtsék azt a csaknem ötszáz ezer forintot, amelyből egy defibrillátort vásárolhatnak a deltában található néhány településnek – adta hírül az MTI.

Zavartalanul üzemel a piac



FOTÓK: XV MÉDIA, VARGOSZ

Negyven esztendővel ezelőtt, 1974-ben építették az újjalpalotai vásárcsarnokot, és azóta csak kisebb beavatkozásokat végeztek a területén, így időszerű volt a piac és környezetének rekonstrukciója. A több ütemben megvalósuló beruházást a létesítményt üzemel-

tető Csapi-15 Kft. bonyolítja, a kivitelezést pedig a Fizóka Kft. végzi.

– A munkálatok július 14-én kezdődtek – tudtuk meg dr. Szaniszló Attilától, a Csapi-15 Kft. ügyvezető igazgatójától – és szeptember 30-ig tartanak.

Két és fél hónap alatt megújul a piac termelői része,

ahol 19 darab 11 négyzetméteres pavilon és 48 árusítóasztal kap majd helyet. Az új termelői piacon tető védi az árusokat és a vevőket, továbbá a létesítmény tágasabb, szellősebb és átláthatóbb lesz.

Dr. Szaniszló Attila elmondta, hogy a legnagyobb gondot az eddigi ruha- és ter-

melői piac ideiglenes elhelyezése jelentette. A piac vezetése hamar elvetette az új helyszín ötletét, azonban az évtizedek óta Újpalotán árusítóktól sem akarták elvenni az árusítóhelyüket. Végül azt a megoldást választották, hogy az ideiglenes termelői piacot a Páskomliget utcai gazdasági udvaron alakították ki, ahol a leendő új részt is modellezni tudták. Az árusítóhelyeket úgy alakították ki, ahogyan majd ezeket az új piacon is elhelyezik. A ruhaárusoknak a piac túloldalán jelölték ki ideiglenes helyet, ahol a korábbi 12-40 négyzetméter helyett mindössze 9 négyzetméteren árusíthatnak. Néhány kereskedő barakkokban a Nyírpalota úti zöld sávra, a parkoló mellé szorult.

– A Csapi-15 Kft.-nek elsődleges szempont volt, hogy az újjalpalotai piac a felújítás alatt is üzemeljen – mondta dr. Szaniszló Attila, aki szerint az eladók és a vásárlók is elégedettek ezzel a megoldással.

Riersch Tamás

Sportcsarnok a Bányász parkban

A RUP-15 Városfejlesztő Kft.-t bízta meg az önkormányzat a Bányász parkba terezett sport- és rendezvényközpont építésének és környezetének építési engedélyeztetési tervezettségének lebonyolításával, valamint a közbeszerzések kiírásával – határozott augusztus 6-án rendkívüli ülésen a képviselő-testület.

A testület még 2008-ban jelölte ki a többfunkciós rendezvénycsarnok lehetséges helyszínéül a Bányász park területét. Négy évvel később, 2012-ben fogadták el a sport- és rendezvénycsarnok programtervét, idén június 5-én pedig a Bányász parkot is magába foglaló Kerületi Szabályozási Tervet.

A beruházás külső forrásból, pályázati pénzből történő megvalósításának előkészítéséhez szükséges a tervezés, ezért az önkormányzat a 2014. évi költségvetéséből mintegy nettó 19 millió forintot különített el erre a célra.

Az előterjesztéssel kapcsolatban



Összehangolják Rákospalota Városközpont fejlesztését a csarnok terveivel

László Tamás polgármester megjegyezte: a terv régi, a megvalósítási folyamat kissé elkésztett, de minél hamarabb elkezdődik, annál gyorsabban elkészülhet az új létesítmény. A határozati javaslatot végül vita nélkül fogadták el a

képviselők. Az önkormányzat ezzel a döntéssel a RUP-15 Kft.-t bízta meg az előkészítő munkával, így a városfejlesztő társaság hamarosan kiírhatja a tervpályázatot.

Sz. A.

Elkészült az új főzőkonyha



Jelentősen nőtt a konyha kapacitása



Beüzemelésre váró eszközök

FOTÓK: XV MEDIA, VARGOSZ

Befejeződött a Károly Róbert Általános Iskola főzőkonyhájának bővítése és korszerűsítése, így szeptembertől a konyha kapacitása jelentősen, a korábbi napi 400 adag csaknem háromszorosára, 1100 adagra bővül.

Az iskola főzőkonyhájának felújítása 2013 nyarán kezdődött a tervezéssel. Mostanra elkészült a 60 millió forintos beruházás, a főzőkonyhába három 300 literes főzőüstöt, két 20 tálcás sü-

tőt, gázsámolyt, dagasztógépet, keverőgépet, elszívókat, feketemosogató-gépet és egyéb fogyóeszközöket vásárolt a XV. kerületi Gazdasági Működtetési Központ (GMK). A konyha egész villamos és csatornahálózatát is átépítették – tájékoztatta lapunkat Maczkóné Riczu Tünde közéletvezető.

Az új berendezésekkel a januártól életbe lépő közétkeztetési változásoknak, a mintamenza programban

előírtaknak megfelelő, minőségi ételeket tudják majd főzni.

2014 szeptemberétől a Károly Róbert főzőkonyha ellátási területe jelentősen megnövekszik, négy új intézmény – a Szövőgyár utcai óvoda, a Régi Főti úti tagóvoda, a Kosuth Lajos Általános Iskola és a Czabán Általános Iskola – étkeztetése kerül a feladatkörébe.

Szeptembertől a bölcsődei főzőkonyhák által ellátottak

száma is megemelkedik 330 adaggal: a következő nevelési évtől a teljes Napsugár és Mosolykert Óvoda étkeztetését is a bölcsődei főzőkonyhák látják majd el. Ezzel a kerületi nevelési-oktatási intézményekbe járó gyerekek majdnem felének, mintegy kétezer-négyszáz gyermeknek az ellátását biztosítják az önkormányzati főzőkonyhák, és emellett a szociális étkeztést is kiszolgálják.

JÁG

AZT ÍRTA AZ ÚJSÁG

Pestújhely új leányiskolája

Nagy napra ébredt Pestújhely községe 1912. október 27-én, ugyanis ezen a napon fejeződött be az Államilag Segélyezett Római-Katolikus Polgári Leányiskola építése. Az intézmény gondnoksága, vagyis iskolaszéke három ajánlatot kapott a kivitelezésre, amelyek között csekély árkülönbözet volt – áll a Pestújhely újság 1912. július 7-én megjelent beszámolójában. Az iskolaszék két fő kivételével Tóth Ferenc kőművesmesternek ítélte a munkálattal 47 000 korona összegben. Ehhez még hozzájárult a belső asztalosmunka, amellyel együtt mintegy 55 000 koronát tett ki az építkezés. A szerződés szerint a teljes épület befejezéséig az iskolaszék nem folyósít egyetlen fillért sem.

Az épületet október 1-jére kellett befejezni, amelyben 4 tanterem, 1 szertári helyiség, 1 igazgatói szoba, 2 tantestületi helyiség kapott helyet. Az iskolaszék feltevésként szabta, hogy helyi iparosokat, kereskedőket kell előnyben részesíteni az építkezéskor.

Nem sokkal később, 1912. augusztus



4-én arról számolt be a lap, hogy építik a tetőszerkezetet. Sőt az augusztus 11-i számban már meghirdették, hogy a leányiskolába a beiratás augusztus 26-tól szeptember 3-ig tart. A beiratkozás díja 4 korona 30 fillér.

A leányiskolát végül a Páris-utca (ma Ady Endre utca) 31. szám alatt október

27-én délelőtt 11 órakor ünnepélyes kezetek között megáldották és felavatták, amelyet a váci megyés püspök úr megbízásából Kolozsváry Mihály prépostkanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő úr végzett el. Ezt követően társasébredést tartottak a Weber-féle vendéglőben. Az ebéd ára 4 korona volt.

Metz

HATÁROK, FALAK



Az Európai Bizottság Magyarországi Képviselőtestületének és az ARC közös kreatív pályázatát hirdeti „Döntsd le a falakat!” címmel. A pályázat aktualitását az első világháború kitörésének 100., a berlini fal ledöntésének 25. és Magyarország az Európai Unióhoz való csatlakozásának 10. évfordulója adja. A kiírók arra kíváncsiak, hogy az uniós állampolgároként a pályázók hogyan tudnak élni a szabadsággal, az ebből fakadó lehetőségekkel, valamint hogyan érintette életüket, környezetüket a határok lebontása. Beküldési határidő: 2014. szeptember 1. A beérkező pályaművek közül a zsűri 35 alkotást választ ki, melyeket szeptember 26. és november 9. között az Európa Pont mellett, a Millenáris Parkban állítanak ki. A pályázat feltételei és a pályázat beadásának módja megtalálható a www.arcmagazin.hu weboldalon.

TANKÖNYVBEFIZETÉS



Lejár augusztus 15-én a tankönyvcsomagok árának befizetési határideje, de a szülőknek lehetőségük van arra, hogy a tankönyvek átvételéig befizessék a pénzt – tájékoztatt az Emberi Erőforrások Minisztériuma (Emmi) köznevelésért felelős államtitkarsága szombat az MTI érdeklődésére. Közlésük szerint a szülőknek lehetőségük van arra, hogy később fizessenek, és az átvételkor bemutassák a csekket, illetve hitelt érdemlően bizonyítsák a befizetést. Így tehát a határidő technikai-
lag a tankönyvcsomagok átvétele – áll a közleményben. Azok a szülők, akik nem kapták meg a befizetésre szolgáló csekket, az iskoláktól vagy a Könyvtárel-látó Nonprofit Kft. (Kello) infopontjain kérhetik a pótlást.

Az első közösségi élmény



Ősszel nemcsak az oktatási intézmények nyitják meg újra kapuikat, hanem a bölcsődék, óvodák is új nevelési évet kezdenek. Ilyentájt számos kisgyermek először tapasztalja meg a közösségi élet szépségeit, és ezzel együtt árnyoldalait is. A kicsik lelki fejlődésében nagy lépés ez, hiszen ez ideig jórészt otthon töltötték napjaikat édesanyjukkal, a bölcsiben, oviban meg hirtelen teljesen egyedül, új környezetbe kerülnek.

Szerencsére ma már a szakemberek tudatosan készülnek a beszoktatási időszakra, és rengeteg hasznos tanácsal látják el a szülőket, hogy megkönnyítsék a leválási folyamatot.

A XV. kerületi Egyesített Bölcsődék Központ igazgatója, Kocsis Lászlóné elmondta: városrészi szinten pontos szakmai protokoll szerint szoktatják be a bölcsődéseket. A szülővel történő fokozatos beszoktatást alkalmazzák, a családdal való együttműködést helyezik előtérbe. Néhány héttig a szülő a megérkezés után a bölcsis csoportban marad pár órát, majd ezt az időt fokozatosan csökkentik, végül a ki-

csik közösségébe már egyedül megy be a gyerek.

A gördülékeny bölcsődés és óvodakezdet azonban nem csupán az intézmények sajátosságaitól függ, hanem sokszor a szülők hozzáállásától is. Már otthon is elkezdhetjük a közösségre való felkészítést, meséljünk minél többször saját kiskori élményeinkről, ezenkívül igyekezzünk önállóságra szoktatni csemeténket, hiszen ez magabiztossá teszi. Lényeges, hogy ne hasonlítsuk össze pajtásaival, inkább az egyedi adottságait próbáljuk erősíteni.

A bölcsiben, oviban a reggeli búcsúzásakor ne húzzuk az időt, viszont ne is kapkodjunk. Segít, ha biztosságot nyújtó rituálét alakítunk ki. A bölcsődéből, óvodából hazatérve szakítsunk időt a közös játékokra, például rajzolással remekül kifejezheti gyermekünk az esetleges szorongását, így talán a feszültség feloldására is alkalom nyílik. Mindemellett a közösen elfogyasztott családi vacsora is kitűnő alkalom a beszélgetésre. (b)



Pénztárcakímélő iskolakezdet

Minden tanévkezdéskor felmerül a kérdés a szülőkben, hol tudják megvásárolni olcsóbban a tanszereket. Idén már július végén elárastották a bevásárlóközpontokat a táskák, a tolltartók és a füzetcsomagok. Az üzletekben ezzel együtt arra számítanak, hogy a nagy roham augusztus közepétől várható. Árkai Dávid, az egyik papír-írószer üzlet vezetője elmondta, hogy a kis boltokban felkészültek a tanévkezdésre. Bár a nagy bevásárlóközpontokkal vívott árversenyben alulmaradnak, azonban a vevők közül sokan igénylik vásárláskor a személyes segítséget, amelyet a kis boltokban megkapnak.

Dudás Melinda tanítónő a tanévkezdéssel kapcsolatban



elmondta, hogy az évkezdés előtt egyeztetni szokott a szülőkkel arról, milyen felszerelés szükséges a gyerekeknek. – Megfigyelhető, hogy alsó tagozatban a tanszerek beszerzések precízebbek a szülők, mint felsőben vagy a középiskolában – mondta a pedagógus. – Ennek objektív

okai is vannak, elsőben a gyerekek még minden tanszerét újonnan vásárolt, az előző évről nincsenek „maradékok”.

Az árverseny mellett még egy fontos dolog megfigyelhető. Ma már az iskolaszerek között is kialakultak trendek. A gyerekeknek nem mindegy, hogy mi van a füzetük borítóján, a táskájukon vagy a tolltartójukon. Minden esztendőnek vannak „sztárjai”, idén a híres sportklubok mellett a vámpírlányos, autós, vonatos dizájnok hódítanak. Dudás Melinda hozzátette, jó, ha a szülők listával mennek az üzletekbe, mert akkor kevesebb fölösleges dolgot vásárolnak. Az elköltött összeg így is több ezer forintra rúghat.

Riersch Tamás

Tanszer	Árak (forint)
A/5-ös füzet	79–99
A/4-es fűzött füzet	69–319
Színes ceruza 12 darabos	359–839
Tempera festék 6 szín	849–949
Színes gyurma	359–365
Vonalzőkészlet 4 darabos	249–749
Körzőkészlet 2 darabos	399
Tolltartó	149–3990

(Az árak tájékoztató jellegűek. Két áruház és egy irodaszernagyáruház szóróanyagában megjelent áron alapulnak.)

Kézbesítették az Erzsébet-utalványokat

Gyerekenként ötezer-nyolcszáz forint értékű Erzsébet-utalványt kapnak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak még az iskolakezdet előtt.

A természetbeni támogatást az állam biztosítja a rászorulóknak. Az utalványokat augusztus 31-éig postázza az önkormányzat az érintetteknek.

Kerületünkben idén augusztusban ezernégyszázötvennégy tanuló részesül a támogatásban – tudtuk meg Reisz-

né Naszádi Magdolnától, az Intézményfelügyeleti és Humán Főosztály vezetőjétől.

A főosztályvezető felhívja minden érintett figyelmét, hogy ha augusztus 31-éig bármilyen oknál fogva nem kapja meg az utalványokat, akkor szeptemberben a polgármesteri hivatal Bocsikai út 1–3. szám alatti ügyfélszolgálati irodáján személyesen veheti át a küldeményt.

J. Á.



Döntő az ár és az elhelyezkedés

Az egyik legnagyobb ingatlanközvetítő cég elemzése szerint a felsőoktatási ponthatárok kihirdetésével indul, s augusztus végéig tart a fiatalok albérletkeresési rohama. A fő szempont évek óta az ár mellett az egyetem közelsége, valamint a jó közlekedés.

A tapasztalatok szerint a magyar diákok általában a kisebb, 2-4 fős lakóközösségeket preferálják, hogy a rezsit minél több részre eloszthassák. Ennek megfelelően a nagyobb, 2-4 szobás albérleteket keresik. Budapesten átlagosan 35 ezer forintot hajlandóak fizetni szobánként a 3-4 fős csoportok tagjai – olvasható a www.oc.hu oldalon.

A fővárosban az egyetemi város-



ILLUSZTRÁCIÓ: XV MÉDIA, VARGOSZ

részekben jellemzően magasabbak az ingatlanárak, mint a szomszédos kerületekben, pedig gyakran azokból is

gyorsan elérhető az intézmény. Például a Corvinus Egyetemnek is otthont adó Középső-Ferencvárosban a bérle-

ti díjak jóval magasabbak (1511 forint négyzetméterenként), mint a Józsefvárosiak (1366 forint/négyzetméter), pedig a két hely közötti távolság csupán egy-két villamos-, vagy metrómegálló.

Az otthonterkep.hu legfrissebb adatai szerint Budapesten a legdrágábban a Lipótvárosban lehet lakást kivenni, ahol 2474 forint a bérelt lakás négyzetméterára, ezt követi a Belváros 2250 forinttal, a harmadik helyen Terézváros áll 2148 forinttal.

A lakásbérleti négyzetméterárak a legolcsóbbak a peremkerületekben, így például a XV. kerületben, a XVIII. kerületben, a XX. kerületben és a XXIII.-ban, ahol 1160 és 1190 forint körül mozog, a listát pedig Csepel zárja 1058 forinttal. Sz. A.

Életünk és a jog



FOTÓ: XV MÉDIA, NAGY BOTOND

A 2013. évi V. számú új Polgári Törvénykönyv (PTK) idén március 15-től hatályos. Az 541 hatályos törvényből 228-nál kellett változásokat végrehajtani a PTK módosítása miatt. A szabályok változásáról dr. Tóth Judit Erzsébet jogtanácsost kérdeztük.

Az új PTK – többek között – a gazdasági társaságok alapításával és működésével kapcsolatos változásokat is tartalmazza. Néhány új szerződésformát, a franchise, a faktoring és a pénzügyi-lízing megállapodásokat szabályozza. A természetes személyeket érintően kiemelendő, hogy a házassági vagyoni jogi szerződés mellett két új fogalom, a közszerzeményi rendszer és a vagyonelkülönítési rendszer került be a törvénybe.

A házasság felbontásakor, ha gyermeke is született a párnak, a szülői felügyeleti jog kifejezés használatos. Főszabály, hogy ezt a szülők közösen gyakorolják még akkor is, amennyi-

ben külön élnek, azonban az egyes jogokat és kötelezettségeket egymás között feloszthatják.

Az örökléskor – jellemzően a hagyatéki ügyek esetében – az özvegy jogosultságai szűkülnek. A fogyasztóvédelemhez kapcsolódva új jogi formula a termékszavatosság, ez azt jelenti, hogy a fogyasztó közvetlenül fordulhat szavatossági igényével a gyártóhoz is.

Változott az elévülés fogalma is, a követelés elévülése már nem szakad meg akkor, ha például az adós írásbeli felszólítást kap a teljesítésre vonatkozóan.

A személyiségi jogok megsértése esetén nem vagyoni kártérítés helyett sérelemdíj jár márciustól. A törvény azt is rögzíti, hogy a közszereplőket csekélyebb személyiségjogi védelem illeti meg, mint a nem közszereplőket.

A „Nyitott Ajtó” Újpalotai Együttműködési Irodában (Páskomliget utca 6.) évek óta működik ingyenes jogi tanácsadás, amelyet dr. Tóth Judit Erzsébet jogtanácsos tart. A megbeszélésre be kell jelentkezni a 704 6088-as vezetékes telefonszámon. (b)

Az új Polgári Törvénykönyvben leírtak a lakások bérbeadásával kapcsolatban a költségviselés, a használat, a használat ellenőrzése, a bérleti díj és a törvényes zálog kapcsán főbb részeiben megegyeznek a korábbi szabályokkal, de komoly változásokat is tartalmaznak.

A bérlő számára kedvező újdonság, hogy felmondási jog illeti meg akkor, ha a bérelt lakás vagy helyiség állapota az egészségre káros. A felmondás jogát akkor is gyakorolhatja, ha ezt nem rögzítették a szerződésben, vagy a beköltözéskor tudott vagy tudnia kellett volna a fennálló körülményről. Az új törvénykönyv a lakásbérlet esetén a bérleti szerződésben biztosítékként kiköthető kaució mértékét háromhavi bérleti díjnak megfelelő összegben maximálja – áll az ingatlanrobot.hu honlapon.

Felnőttek az iskolapadban



Évről évre nő a verseny az államilag finanszírozott felsőoktatási helyekért, től függ, az alapképezéseket általában 1-2 év alatt végezhetik el a tanulók. A nappali oktatási formában 21 éves korig ingyenes az első szakképzés megszerzése. Ha pedig nem vagyunk jogosultak a díjmentességre, akkor érdemes részletfizetést kérni. Jó hír, hogy nem csak érettségivel lehet részt venni a felnőttoktatásban, egyes kurzusokon nem feltétel a középiskolai tanulmányt igazoló dokumentum, viszont azt is ésszerűen kell tartani, hogy több tanfolyam szakképzésre épül. Időben tájékozódjon, aki ősszel ismét iskolapadba szeretne ülni! Bővebben a www.eduline.hu weboldalon olvasható. (b)

Az OKJ-s tanfolyamok jegyzéke a Magyarországon hivatalosan megszerezhető szakképezéseket tartalmazza. Bár idén jóval kevesebb szakma közül lehet választani, mint a korábbi években, azért így is akad bőven érdekes tanfolyam.

A tanfolyamok hossza a képzés szintjétől és típusa-

A háromszoros Európa-bajnok

Nem mindennapi vendég ütögetett augusztus 8-án az Eötvös utca és Redda Barnen utca sarkán található kis tenispályán. Külsejében a két teniszszépségre, a dán Caroline Wozniackira és az orosz Marija Sarapovára hasonlító magyar tini, a 15 esztendőes Stollár Fanny az elmúlt hetekben a teniszversenyeken sikert sikerre halmozott.

Fanny nemrég a Moszkvában rendezett U16-os Európa-bajnokságon az egyéni és a páros versenyt (ez utóbbit Gálfí Dalmával) megnyerte, majd ezt követően a budapesti U16-os csapat-Európa-bajnokságon (ugyancsak Dalmával) is diadalmaskodni tudott.

A rendkívül tehetséges fiatal lány a kedvünkért elvállalta, hogy néhány ütés erejéig a rákospalotai salakos tenispályán is játszik.

– Fanny idén lett az iskolánk tanulója, és bár egyéni tanrend alapján készült, 3,5 és 4 közötti tanulmányi eredménnyel zárta a tanévet – mondta Szitt Zsolt, a tenispályával szembeni Kovács Pál Gimnázium igazgatója.

Stollár Fanny, aki jelenleg egy amszterdami teniszakadémián készül, és állandóan úton van a versenyek miatt, tehát a XV. kerületi gimnázium diákja, épp ezért a sikereit kicsit a ma-

gunkénak is érezhetjük.

– Fanny nem tud meglenni tenisz nélkül – mondta az edző édesapa, Stollár Tibor. – Nála nincsen pihenőnap, ha valami miatt mégsem tud mozogni, akkor is lemegy a pincébe, ahol falazni szokott.

Egy tinédzsernél nagyon fontos a kiegyensúlyozott családi háttér, amelyet Stollár Tibor (alsó képünkön) és felesége, Varga Yvette próbál biztosítani Fannynak. A két szülő teniszmúltja sodorta a lányukat már hároméves korában a pálya felé.

Stollár Fannyt az egyik legnagyobb teniszreménységnek tartja a szakma. Ahhoz azonban, hogy a felnőttmezőnyben is eredményes lehessen, még nagyon sokat kell dolgoznia. Nem véletlen, hogy éppen az amerikai Serena Williams a példaképe, akinek közismert a fanatizmusa és a munkamorálja.

A palotai diáklány a juniorok között már a legjobbak közé tartozik, jelenleg 26. a világranglistán, így jogot szerzett arra, hogy a Nanjingi Ifjúsági Olimpián is pályára léphessen. Számára tehát a három Eb-győzelemmel nem ért véget a szezon, az igazi nagy feladat még hátravan.

Riersch Tamás



A tenyeres ütés fortélyai



FOTÓ: XY MÉDIA, NAGY BOTOND ÉS VARGOSZ

FOGADÓÓRÁK

László Tamás polgármester: előzetes telefon egyeztetés alapján augusztus 28-án, csütörtökön, 16.00–18.00 óra között a Nyitott Ajtó Újpalotai Együttműködési Irodában – 1156 Budapest, Páskomliget u. 6. (tel.: 305 3201)

Vizér Klára alpolgármester: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hétfőn 13.30–17.30 óra között a Polgármesteri Hivatalban. (tel.: 307 6479, 308 0928)

Dr. Novák Ágnes alpolgármester: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hétfőn 13.30–16.00 óráig a Polgármesteri Hivatalban, 16.00–18.00 óráig a Palota Pont Rákospalotai Tanácsadó és Együttműködési Irodában – Fő út 64. (tel.: 307 6479, 308 0928)

Bitvai Nándor alpolgármester: minden hónap első hétfőjén 15.00–16.30 óra között a Polgármesteri Hivatalban. (tel.: 307 6479; 308 0928)

Juhászné dr. Baráth Márta jegyző: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap első hétfőjén 13.30–17.30 óra között a Polgármesteri Hivatalban. (tel.: 305 3268, e-mail: jegyzo@bpxv.hu)

Vargáné dr. Kalán Ilona aljegyző: minden hónap negyedik hétfőjén 13.30–18.00 óra között a Polgármesteri Hivatalban. (tel.: 305-3156, e-mail: aljegyzo@bpxv.hu)

1. körzet – Bárdosi György: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap első csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Csokonai Művelődési Házban. (tel.: +36 70 210 3603)

2. körzet – Gyurkovics Miklós: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap első csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Csokonai Művelődési Házban. (tel.: +36 20 587 0807)

3. körzet – Dr. Balázs Zoltán: telefonos egyeztetés szerint. (tel.: +36 20 349 2382; e-mail: balazzsoltan1@t-online.hu)

4. körzet – Dr. Pintér Gábor: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap első szerdáján 17.00–19.00 óra között a Neptun utcai Fidesz Irodában, minden hónap első hétfőjén 16.30–18.00 óra között a Polgármesteri Hivatalban. (tel.: +36 30 747 7171)

5. körzet – Dr. Novák Ágnes: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap első csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Csokonai Művelődési Házban, minden hónap második csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Páskomliget utca 6. szám alatt. (tel.: +36 20 933 1547)

6. körzet – Dárdai Árpádné: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap testületi ülését megelőző keddi napon 15.00–17.00 óra között a Neptun utca 72. szám alatt. (tel.: +36 30 280 0807)

7. körzet – Donga Árpádné: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap testületi ülését megelőző keddi napon 17.00–19.00 óra között a Neptun utca 72. szám alatt. (tel.: +36 20 536 1210)

8. körzet – Báder György: minden hónap első hétfőjén 17.00–19.00 óra között a Pestújhelyi Községi Házban, a Szűcs István utca 45. szám alatt. (tel.: +36 20 934 9983)

9. körzet – Vizér Klára: előzetes telefon egyeztetés alapján. (tel.: +36 20 994 8264)

10. körzet – Dr. Balogh András: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap második csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Páskomliget utca 6. szám alatt. (tel.: +36 20 218 6851)

11. körzet – Bitvai Nándor: minden hónap első hétfőjén 16.30–18.30 óra között a Páskomliget utca 6. szám alatt. (tel.: +36 30 879-1447)

12. körzet – László Tamás: lásd fent.

13. körzet – Báthory Erzs: minden hónap első hétfőjén délután 16.00–18.00 óra között a Páskomliget utca 6. szám alatt. Más időpontban, fontos ügyben előzetes telefon egyeztetés alapján szintén ott. (tel.: +36 20 537 9111)

14. körzet – Bencsics Lászlóné: előzetes telefon egyeztetés alapján minden hónap második csütörtökén 17.00–19.00 óra között a Neptun utca 72. szám alatt. (tel.: +36 20 442 5865)

Gyurcsán János (tel.: +36 30 535 5425): minden hónap első hétfőjén az MSZP irodában (Eötvös u. 8., első emelet), és minden hónap harmadik hétfőjén a Nyitott Ajtó – Újpalotai Együttműködési Irodában (Páskomliget u. 6.) 17.00–18.30-ig fogadóórát tart, melyen Móricz Eszter (tel.: +36 30 334 2031) fővárosi képviselő is jelen van.

Király Csaba: minden hónap első csütörtökén 16.00–17.30 között a Kolozsvár Utcai Általános Iskolában előzetes egyeztetés alapján. (tel.: +36 30 962 8755, e-mail: kingcsabi@gmail.com)

Major Sándor: előzetes telefon- vagy e-mail egyeztetés alapján. (tel.: +36 30 977 4140, e-mail: majorsa@t-online.hu)

Németh Angéla: minden hónap negyedik csütörtökén 16.00–17.30 között a László Gyula Gimnázium és Általános Iskolában (Kavicsos köz 4.), de előzetes telefon- vagy e-mail egyeztetés alapján más időpontban is. (tel.: +36 20 344 0677, e-mail: apronep@vipmail.hu)

Szilvagy László: minden hónap 3. keddjén 17.00–19.00-ig a Páskomliget u. 73. szám alatti LMP képviselői irodában. Előzetes időpont-egyeztetés szükséges. (tel.: +36 20 248-6940)

Tóth Imre (tel.: +36 30 984 3118, e-mail: anons@hdsnet.hu): minden hónap első hétfőjén az MSZP irodában (Eötvös u. 8., I. emelet), és minden hónap harmadik hétfőjén a Nyitott Ajtó – Újpalotai Együttműködési Irodában (Páskomliget u. 6.) 17.00–18.30-ig fogadóórát tart, melyen Móricz Eszter (tel.: +36 30 334 2031) fővárosi képviselő is jelen van.

A Magyar Vöröskereszt XV. ker. szervezete és a XV. ker. Polgármesteri Hivatala



VÉRADÓ NAPOT TART



2014. szeptember 5-én (pénteken) 14–18 óráig Pólus Centerben a Mister Minit mellett

Ezzel nemcsak másokon segít, hanem Ön is átesik egy szűrővizsgálaton, ami az aktuális egészségi állapotáról ad felvilágosítást!

Amit nagyon fontos tudni:

- minimálisan 50 kg testsúly, betöltött 18. életév szükséges
- előtte étkezni kell, és sok folyadékot fogyasztani
- regisztrációhoz személyi igazolvány, lakcím- és TAJ-kártya kötelező
- a gyógyszeresedés önmagában nem kizáró ok, a helyszínen lévő orvos felelősséggel dönt erről (gyógyszertől, betegségtől függően)

ADJ VÉRT, ÉS MENTS MEG HÁROM ÉLETER!

Akik először adnak vért, csak eredeti TAJ-kártyával tehetik, továbbiakban másolatot is elfogadunk



Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata pályázatot hirdet

Pályázati felhívás passzív zajvédelem támogatására

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata (a továbbiakban: Támogató) pályázatot hirdet lakóépületek passzív zajcsökkentését segítő nyílászárók cseréjének támogatására.

1. A pályázók köre:

A pályázat keretében elnyerhető támogatásért a Bp. XV. Gábor Áron utca – Szentmihályi út – Bercsényi Miklós utca – Wesselényi utca által határolt tömbben álló lakóépületek tulajdonosai nyújthatnak be pályázatot, kizárólag épületeik azon lakószobái nyílászáróinak cseréjére, amelyek az M3 bevezető út felé néznek!

2. A támogatás jellege és mértéke:

A támogatás jellege: egyszeri, vissza nem térítendő. Mértéke: a pályázathoz csatolt árazott költségvetés bruttó értékének 100%-a.

A pályázati felhívás közzétételkor a támogatás céljára rendelkezésre álló keretösszeg: 50 000 000 (ötvenmillió) Ft.

A pályázat keretében támogatás csak azon nyílászárók cseréjére igényelhető, amelyek kivitelezésére a támogatási szerződés megkötése után kerül sor!

3. A támogatható tevékenységek köre:

Nyílászáró szerkezetek cseréje, a felhívás 1. pontjában meghatározott helyeken, zajszinttúllépések megszüntetéséhez szükséges, legalább 35 dB (decibel) ablakhanggátlás értékkel rendelkező nyílászárókra, a cserével összefüggő járulékos munkákkal együtt.

4. Elszámolható költségek:

A pályázat keretében elszámolható a felhívás 3. pontjában meghatározott paraméterekkel rendelkező nyílászáró anyag- és beépítési költsége, az elhelyezendő új nyílászáróra redőnybeépítés költsége, a cserére kerülő, meglévő nyílászáró bontási költsége (elszállítással, szakszerű ártalmatlanítással és hulladékkezeléssel), a nyílászárócsere követő falazat, vakolat és falfelület helyreállítási költségek, legfeljebb az új nyíl-

ászáró külső befoglaló méretétől mért 0,3 m-es távolságig!

A döntést követően a műszaki tartalom nem módosítható, a megítélt támogatási összeg utólag akkor sem növelhető, ha a kivitelezés költsége előre nem látható kiadások miatt meghaladja a pályázatban közölt költségeket!

5. A támogatás nyújtásának feltételei:

A támogatás annak a természetes személynek nyújtható,

- aki tulajdonosa a felhívás 1. pontjában meghatározott területen belül fekvő ingatlanon álló lakóépületnek. A tulajdoni viszony fennállásáról a pályázónak a pályázattal együtt benyújtandó adatlapon kell nyilatkoznia;

- támogatás szerződés megkötése a Pályázó és a Támogató között. (A nyílászárók cseréjével járó munkákra a nyertes Pályázó köt szerződést az általa kiválasztott vállalkozóval.)

- a Pályázó – az általa kiválasztott vállalkozón keresztül – a nyílászárócsere kivitelezését a támogatási szerződés megkötésétől számított egy naptári éven belül befejezi, és azt Támogató képviselője helyszíni felülvizsgálat keretében a pályázattal megegyezőnek nyilatkoztatja;

- Pályázó a nevére és címére szóló, a pályázati céllal megegyező műszaki tartalmat tükröző – a nyílászárócsere végző vállalkozó által kiállított – számlát, valamint a beépített nyílászáró zajvédelmi tulajdonságainak a pályázat céljával való egyezőségét igazoló bizonylatot Támogatóhoz benyújtja.

Amennyiben Pályázó az odaítélt támogatást nem a pályázati felhívásban megfogalmazott célra vagy helyre, illetve nem rendeltetésszerűen használja fel, továbbá ha a pályázati cél nem valósul meg határidőre, a támogatás nem vehető igénybe!

[...]

A pályázat teljes szövege a bpxv.hu honlapon, valamint az ÉLETKépek 2014/13. számában olvasható.

A felhívások, közlemények teljes terjedelmükben a mellékletekkel együtt letölthetőek a bpxv.hu honlapról.

Az azokban feltüntetett adatokért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

AZ XV TV MŰSORA

augusztus 27. szerda

19:00 Csengetés
19:20 Sportmagazin
19:40 Megkérdézzük
20:00 Kultakt

augusztus 28. csütörtök

19:00 Vblog
19:15 Visszatekintő

augusztus 29. péntek

19:00 Híradó
20:00 Csak tükörben
20:10 Állatbarát magazin

augusztus 30. szombat

19:00 Arc-Kép

augusztus 31. vasárnap

19:00 Sportmérkőzés

szeptember 1. hétfő

19:00 60+
19:20 Kultakt
19:40 Civil sáv

20:00 Sportmagazin

szeptember 2. kedd

19:00 Kultakt
19:20 Visszatekintő

szeptember 3. szerda

19:00 Csengetés
19:20 Sportmagazin
19:40 Megkérdézzük
20:00 Alkotókéz

szeptember 4. csütörtök

19:00 Vblog
19:15 Visszatekintő

szeptember 5. péntek

19:00 Híradó
20:00 Csak tükörben
20:10 Állatbarát magazin

szeptember 6. szombat

19:00 Arc-Kép

szeptember 7. vasárnap

19:00 Sportmérkőzés

szeptember 8. hétfő

19:00 60+
19:20 Kultakt

19:40 Civil sáv

20:00 Sportmagazin

szeptember 9. kedd

19:00 Kultakt
19:20 Visszatekintő



A kerületi televízió részletes műsorstruktúrája az XV TV képiújságon és az xvmedia.hu/teve-musor oldalon, hirdetési ajánlata és az Életképek médiaajánlata az xvmedia.hu/hirdetes oldalon olvasható.

A közösségi televízió online adást is sugároz, amely szintén a honlapon tekinthető meg.

A hétfői adás ismétlései

Hétfő	21:30
Kedd	6:00
Kedd	8:30
Kedd	11:00
Kedd	13:30
Kedd	16:00
Szombat	6:00
Vasárnap	16:00

A keddi adás ismétlései

Kedd	21:30
Szerda	6:00
Szerda	8:30
Szerda	11:00
Szerda	13:30
Szerda	16:00
Szombat	8:30
Vasárnap	13:30

A szerdai adás ismétlései

Szerda	21:30
Csütörtök	6:00
Csütörtök	8:30
Csütörtök	11:00
Csütörtök	13:30
Csütörtök	16:00
Szombat	11:00
Vasárnap	11:00

A csütörtöki adás ismétlései

Csütörtök	21:30
Péntek	6:00
Péntek	8:30
Péntek	11:00
Péntek	13:30
Péntek	16:00
Szombat	13:30
Vasárnap	8:30

A pénteki adás ismétlései

Péntek	21:30
Szombat	16:00
Vasárnap	6:00
Hétfő	6:00
Hétfő	8:30
Hétfő	11:00
Hétfő	13:30
Hétfő	16:00



Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata pályázatot hirdet

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

lakások és lakóépületek vagyonvédelmi támogatására

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata (a továbbiakban: Támogató) pályázatot hirdet Budapest XV. kerületének közigazgatási területén álló lakások és lakóépületek vagyonvédelmét segítő hevederzárak felszerelésének támogatására

1. A pályázók köre:

A pályázat keretében elnyerhető támogatásért Budapest XV. kerületének közigazgatási területén álló lakások és lakóépületek tulajdonosai és bérlői nyújthatnak be pályázatot.

2. A támogatás jellege és mértéke:

A támogatás jellege: *egyszeri, vissza nem térítendő.*
Mértéke: *lakásonként, illetve lakóépületenként 1 db hevederzár, melyet Támogató az általa külön beszerzési eljárás keretében kiválasztott vállalkozóval szereltet fel.*
A pályázati felhívás közzétételkor a támogatás céljára rendelkezésre álló keretösszeg: **6 500 000 (hatmillió-ötszáz ezer) Ft.**

3. A támogatás nyújtásának feltételei:

A támogatás annak a természetes személynek nyújtható, aki *tulajdonosa vagy bérlője Budapest XV. kerületének közigazgatási területén álló lakásnak vagy lakóépületnek.* A tulajdoni viszony fennállásáról a pályázónak a pályázattal együtt benyújtandó adatlapon kell nyilatkoznia. Bérlő pályázó esetén a pályázat benyújtásához a tulajdonos hozzájárulása is szükséges, melyet a pályázati adatlapon aláírásával adhat meg; támogatási szerződés megkötése a Pályázó és a Támogató között. (A hevederzárak beépítésére Támogató köt szerződést az általa kiválasztott vállalkozóval.)
Támogató – az általa kiválasztott vállalkozón keresztül – a hevederzárak beépítését a vállalkozóval kötendő szerződés aláírásától számított egy naptári éven belül befejezi. Amennyiben Pályázó felelősségi körébe tartozó okból a pályázati cél (a hevederzár felszerelése) nem valósul meg határidőre, a támogatás nem vehető igénybe!

4. A Támogatót megillető jogok:

- a tulajdonviszonyok ellenőrzése a hivatalos ingatlan-nyilvántartásban;
- a szerelés folyamatának mindenkor ellenőrzése, valamint az elkészült, befejezett munka ellenőrzése;
- a támogatás felhasználásával kapcsolatos számlák, bizonylatok áttekintése;
- minden olyan okiratba történő betekintés, amely a szerződés teljesítését érinti.

5. A pályázat

Pályázni a pályázati felhívással együtt letölthető, vagy nyomtatott formátumban a Bp. Főv. XV. Kerületi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán, ügyfélfogadási időben, térítés nélkül átvehető, hiánytalanul kitöltött Jelentkezési adatlapon benyújtásával lehet.

Pályázó a pályázat benyújtásával hozzájárul nevének, valamint a hevederzárak ellátandó ingatlan címének nyilvánosságra hozatalához.

6. A pályázatok benyújtása:

A pályázatok benyújtásának határideje: *2014. szeptember 30. (kedd) 16 óra 30 perc, illetve a pályázati felhívás 2. pontjában megadott támogatási keretösszeg kimerülésének időpontja, amennyiben az megelőzi a fenti időpontot.*

A pályázatok benyújthatók nyomtatott vagy digitális formátumban.

Nyomtatott formátum választása esetén a pályázatot egy példányban, személyesen vagy postai úton kell benyújtani. Személyes kézbesítés esetén a pályázat benyújtásának helye: Budapest Főváros XV. Kerületi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat (1153 Budapest, Bocskai u. 1–3. földszint. Bejárat az Illyés Gyula utcai sarkon).

A pályázat benyújtásának ideje: munkanapokon, hétfőn 8.00 és 18.00 óra között, keddtől csütörtökig 8.00 és 16.30 óra között, pénteken 8.00 és 12.30 óra között. A benyújtási határidőig benyújtott és formai szempontból megfelelő pályázatokról az Ügyfélszolgálat átvételi elismervényt ad a benyújtónak. A benyújtási határidőn túl az iroda nem vesz át pályázatot!

Postai kézbesítés esetén a pályázatot zárt borítékban kérjük elhelyezni és feladni. A borítékban az alábbi adatokat kell feltüntetni:

- a feladó (pályázó) neve, címe;
- „VAGYONVÉDELMI PÁLYÁZAT”;
- cím:

Budapest Főváros XV. Kerületi Polgármesteri Hivatal
Ügyfélszolgálat

1153 Budapest, Bocskai utca 1–3.

Postai kézbesítésnél a pályázat beérkezéskor az érkezéskor időpontját tekinti a Támogató.

A pályázat – mint postai küldemény – elvesztéséből, késedelmes kézbesítéséből eredő kockázat a Pályázót terheli! Digitális formátumban a pályázatokot a varosuzemletes@bpxv.hu E-posta címre kell benyújtani, a pályázati felhívás 5. pontjában felsorolt tartalommal, „pdf” formátumban. A pályázatot tartalmazó E-level tárgyaként „Vagyonvédelmi pályázat” kifejezést kell megadni!

Az elbírálás szempontjai:

- a pályázat formai megfelelősége;
- Támogató a benyújtott pályázatokat beérkezési sorrendben részesíti támogatásban. A pályázati felhívás 2. pontjában megadott támogatási keretösszeg kimerüléséig valamennyi – formai szempontból megfelelő – pályázat támogatásban részesül. A támogatási keretösszeg kimerüléséről Támogató honlapján (www.bpxv.hu) tesz közzé közleményt, a keretösszeg kimerülését követően pályázatokat nem fogad be.

A benyújtott pályázatokat Budapest Főváros XV. kerületi polgármestere a benyújtási határidőt követően bírálja el. A döntés felülbírálatát kérni nem lehet.

Budapest, 2014. augusztus

Az elesettekhez kívánnak szólni



FOTÓ: XV MÉDIA, VARGOSZ

Közösen a problémák megoldásáért



FOTÓ: KOVÁCS SÁNDOR

FOTÓ: XV MÉDIA, NAGY BOTOND

Fő irány a dinamikus fejlesztések



Az önkormányzati választásra a szociáldemokraták a Jól lakni és jóllakni programmal készülnek. Schmuck Andor, a szociáldemokraták Magyar Polgári Pártjának elnöke a XV. kerületben nyár elején sajtótájékoztatót ismertette főbb irányelveiket, mindemellett a helyi polgármesterjelöltjüket, Domán Attilát (*képünkön*) is bemutatva. A pártelnök elmondta: a közbiztonság, a köztisztaság, a rend, a méltó élet megteremtése a céljuk, hogy ezáltal lehetőséget nyújtsanak azoknak, akik a mindennapi élet problémáival küszködnek. Kitért arra is, hogy a szociáldemokraták azokhoz szólnak, akik elesettek, nehéz helyzetben vannak, ezért olyan megmozdulásokat indítanak, amelyek a szegényeket segítik.

– Bízunk abban, hogy vissza lehet hozni a politika hitelességét. Mi politikai ellenfeleket látunk és nem politikai ellenségeket – mondta Schmuck Andor.

Városrészünkben a szociáldemokraták minden körzetben indítanak egyéni jelöltet. A kerületi tájékoztatót még csak utaltak a főpolgármester-jelöltjükre.

Domán Attila elmondta, nem a személyes életútját szeretné előtérbe helyezni, sokkal inkább a kerület fejlesztését kívánja szolgálni.

Élhetőbb környezet kialakítását tartja fontosnak, és legfontosabb tervei között szerepel a volt szovjet laktanya épületének átépítése. Úgy gondolja, hogy ésszerű ráfordítással a területen kialakítható wellnessközpont és egy új kórházi épület is.

(bi)

Városrészünkben a Lehet Más a Politika (LMP) Szilvágyi László (*képünkön jobbra*) önkormányzati képviselőt indítja polgármesterjelöltként. Az ellenzéki párt a programját és a helyi terveket augusztus 17-én a Pestújhelyi Községi Házban mutatta be a XV. kerületieknek. A sajtóeseményen a párt főpolgármester-jelöltje, Csárdi Antal elmondta: Budapest megújulásának kulcsa az, ha a kerületek és a fővárosi önkormányzat képesek együttműködve, közösen dolgozni az ott élők problémáinak megoldásáért.

Szilvágyi László kiemelte: pártjuk álláspontja szerint nagyon fontos az önkormányzati választás, hiszen lényeges, hogy a lakosok helyben tudjanak dönteni saját sorsukról. A képviselő elmondta, az LMP a négy év tapasztalatát integrálta programjában.

A hamarosan véget érő önkormányzati ciklusról azt nyilatkozta, hogy bár történtek fejlesztések a kerületben, de az ezekkel kapcsolatos egyeztetések elmaradtak. Az önkormányzatnak nem a helyiek elől elzártnak kell működni, hanem velük összedolgozva. Kitért arra is, hogy a fejlesztések nem állhatnak le, reméli, hogy külső források segítségével, a lakosok bevonásával tovább tudják modernizálni a városrészt.

Meglátása szerint a kerület Budapest északi kapuja lehetne a hagyományaira és a „zöldértékeire” támaszkodva. Ezenkívül továbbra is fő irányelvük a zöldfelületek megőrzése, fejlesztése, Pestújhely után szeretné Újpalotán és Rákospalotán is a komposztálást bevezetni. Mindemellett az önkormányzati bérlakás-gazdálkodás, valamint a helyi va-gyongazdálkodás rendszerének átalakítását is feladatának tekinti.

(B)

A Rákospalotai Tanácsadó és Együttműködési Irodában augusztus 14-én László Tamás polgármester (*első sor, jobbról a másodikkal*), a Fidesz választókerületi elnöke sajtótájékoztatót mutatva be a XV. kerület kormánypárt polgármesterjelöltjét, dr. Pintér Gábort (*első sor, balról a második*). A jogász, közgazdász végzettségű Pintér Gáborról elmondta: egyéni önkormányzati képviselőként eddig is sok csatát vívott meg a kerületért, ezért képes folytatni a kerület dinamikus fejlesztését. A hamarosan véget érő 2010–14-es önkormányzati ciklusra a fideszes politikus harcos, de egyben izgalmas időszakként tekint.

László Tamás fontosnak tartja, hogy az elmúlt négy évben tízszer annyi fejlesztést hajtottak végre, mint elődeik. Ezenkívül az állami adósságkonszolidációról elmondta, hogy nagyban segítette a kerületet, mindemellett külső forrásokat is sikerült bevonni a fejlesztésekbe, így mintegy négy milliárd forint értékű beruházást valósítottak meg. László Tamás jövőbeli terveiről is beszélt, és ígéretet tett arra, hogy országgyűlési képviselőként továbbra is a kerületet kívánja szolgálni.

Dr. Pintér Gábor személyes kötődése mellett arra tért ki, hogy az elmúlt négy év munkája megalapozta azokat az irányokat, amelyeket mindenképp szeretne erősíteni. Az elkövetkezendő időszakban szintén számos fejlesztést terveznek, többek között új orvosi rendelő és múzeum építését, valamint a közintézmények korszerűsítését is folytatni kívánják.

Mindkét politikus egyöntetűen hangsúlyozta, hogy a sikeresség a céltudatos csapatmunkának köszönhető, a 14 egyéni választókerület képviselőjelöltje pedig kiválóan alkalmasak az eredményes kerületvezetés folytatására.

(beres)

CSOKONAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

RÉSZLETES INFORMÁCIÓK PROGRAMJAINKRÓL: www.csokonaimk.huCSOKONAI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT

1153 Eötvös u. 64–66. T.: 307 7285

MIÉNK A JÁTSZÓTÉR!

augusztus 29. 17–19 óra

Várjuk a család apraját-nagyját az Eötvös utca – Rádda Barnen utcai játszótérre. Arcfestéssel, kézműves foglalkozással és bohóc műsorral kedveskedünk a gyermekeknek.

A belépés ingyenes!

GYERMEKRUHABÖRZE

augusztus 31. 9–12 óra

Gyermek- és női ruhák adás-vétele.

A belépés ingyenes.

CSOKI-MOZGÓ – nyugdíjas

filmklub: Aranyoskám

szeptember 11. 15 óra

Belépő: 300 Ft

Szeptembertől újra várjuk klubjainkba, csoportjainkba, rendezvényeinkre!

ÚJDONSÁGAINK:

E-kereskedelmi klub

Várak-városok

Magyar táncház Szalonna és bandájával

További információ honlapunkon!

ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI HÁZ
1158 Zsókavár u. 15. T.: 410 0836

NOSZTALGIACLUB

Augusztus 22-től péntek 17–21 óra

Élő zene: Merész György

Belépő: 600 Ft/fő

CASSANDRA JAZZBALETT

Beiratkozás: szeptember 1-jétől 16–18.30-ig. Első óra: szeptember 3-án (szerda) 16 órától, 5500 Ft/fő/hó

TÁRSASTÁNC

Felnőtt: szeptember 2-től (kedd, csütörtök) 18 órától, 5000 Ft/hó/fő. Gyerek: szeptember 4-től (csütörtök) 17.30-tól, 4000 Ft/hó/fő.

NŐI TORNA

Szeptember 1-jétől (hétfő, szerda) 19–20-ig. Napijegy: 800 Ft/óra, bérletváltás esetén kedvezmény!

TORNA HÖLGYEKNEK

Szeptember 3-tól (szerda, péntek) 10–11-ig, 1000 Ft/óra, bérletváltás esetén kedvezmény!

ZUMBA

Szeptember 2-től (kedd) 19.30–20.30-ig, 1000 Ft/óra, bérletváltás esetén kedvezmény!

HATHA JÓGA

Szeptember 4-től (csütörtök) kezdő csoport 17–19-ig, haladó csoport 19–21-ig. 6000 Ft/fő/hó. Információ: augusztus 21-től a Közösségi Házba.

PÁRATLAN VAKÁCIÓ PESTÚJHELYEN

Pestújhelyi Közösségi Ház

1158 Szűcs I. u. 45. Telefon: 419 2006

Bábkészítés és arcfestés

augusztus 25. 10–13 óra

Lassan végére érünk az idei Páratlan Vakációnak. Az utolsó előtti napra olyan programmal kedveskedünk látogatóinknak, melyek a közel 2 hónapos rendezvénysorozaton a legnépszerűbbek voltak. Reméljük, jó mulatság lesz kifestett arccal bábót készíteni!

Záróbuli, gulyásparti

augusztus 27. 10–13 óra

Lesz lufihajtogatás, kincskeresés, beszélgetés, fényképezgetés. Ha elhozzátok, kiállítás készítenk a nyáron készült munkákból. A gulyásleves mellé sütit és gyümölcsöt hozhattok a nyár búcsúztatóra.

A programok ingyenesek

INGYENES TANFOLYAMOK

Ingyenes angol (20–50 éveseknek, érettségizetteknek) és számítógépes (30–50 éveseknek) tanfolyamok indulnak ősszel a XV. kerületben élőknek a Csokonai Művelődési Központban (Rákospalotán, Pestújhelyen, Újpalotán). Regisztrációs díj: 5000 Ft. Jelentkezés, információ honlapunkon, vagy a polyak.edit@csokonaimk.hu címen, tel.: 307 7285.

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely,
Újpalota Önkormányzata pályázatot hirdet

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS Kerületi tanulmányi ösztöndíj elnyerésére

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata a 9/2004. (II. 26.) önkormányzati rendeletében tanulmányi ösztöndíjat alapított. Ösztöndíjban részesülhet az a kimagasló eredményt elérő, köznevelési, valamint felsőoktatási intézményben tanulmányokat folytató tanuló, illetve hallgató, akinek a pályázati kérelem benyújtását megelőzően legalább egy éve a XV. kerületben van az állandó lakhelye, és az ösztöndíjre vonatkozóan meghatározott feltételeknek megfelel.

Az ösztöndíj mértéke:

Tanulóként:

5000 Ft/hó az általános iskolai (5–8. évfolyam)
8000 Ft/hó a középiskolai (9–12. évfolyam)
8500 Ft/hó a szakiskolai (9–13. évfolyam) és szakközépiskolai (13–14. évfolyam) tanulmányokat folytató tanulók részére
8500 Ft/hó felsőfokú szakképzésben résztvevők részére (közoktatási vagy felsőoktatási intézményben)

Hallgatóként

15 000 Ft/hó az alapképzésen
20 000 Ft/hó a mesterképzésen és az osztatlan képzésen részt vevő hallgatók részére.

Az ösztöndíj évente

- az általános iskolában (5–8. évf.) nyolc fő tanuló,
- a középiskolában (9–12. évf.) nyolc fő tanuló,
- a szakképzésben (szakiskolában, szakközépiskolában és felsőfokú szakképzésben) nyolc fő tanuló,
- a felsőoktatásban, az alapképzésen nyolc fő hallgató,
- a felsőoktatásban, mester- és osztatlan képzésen nyolc fő hallgató részére adományozható.

Az önkormányzat az ösztöndíj elnyerésére évente egy alkalommal hirdet nyílt pályázatot.

Az ösztöndíj egy tanulmányi évről szól, de több egymást követő tanulmányi évben is adományozható. Amennyiben az ösztöndíjas – a folyósítás időtartama alatt – tanulmányait megszakítja vagy az oktatási intézményből kizárják, eltiltják, úgy az ösztöndíj folyósítását a tanulmányi év még hátralévő részére az önkormányzat megszünteti.

Az ösztöndíj elbírálása a pályázó tanulmányi eredménye és a szociális rászorultsága alapján történik. A beérkezett pályázatokat – Bp. Főváros XV. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete által átruházott hatáskörben eljárva – a Közoktatási, Közművelődési, Egészségügyi és Sport Bizottság bírálja el. Az ösztöndíjat a polgármester adományozza.

A pályázó a települési önkormányzat döntése ellen felbezárkással nem élhet. A pályázókat az elbíráló írásban értesíti.

A pályázati kérelmek benyújtásának határideje: 2014. szeptember 10.

Az ösztöndíjnyomtatványok átvehetők 2014. július 14-től a Polgármesteri Hivatal Közigazgatási és Ügyfélszolgálati Főosztályán (1153 Budapest, Bocskai u. 1–3.), valamint az Intézményfelügyeleti és Humán Főosztály Oktatási, Közművelődési és Sport Osztályán (1153 Budapest, Bocskai út 1–3. I. em. 19-es szoba), illetve letölthetők a XV. kerületi önkormányzat honlapján, a www.bpxv.hu címen. A pályázati kérelmet személyesen vagy postai úton a XV. Kerületi Önkormányzat Polgármesteri Hivatal Intézményfelügyeleti és Humán Főosztály Oktatási, Közművelődési és Sport Osztályán kell benyújtani.

A pályázati kérelemhez csatolni kell:

- iskolalátogatási igazolást;
- a kérelem benyújtását megelőző tanév (2013/2014.) tanulmányi eredményét, valamint a kiemelkedő tanulmányi, tudományos, művészeti és sporttevékenységet tanúsító okmányok, a nyelv- vizsga, ECDL bizonyítványok másolatait;
- a kérelem részletes indokait (lehetőség szerint dokumentálva);
- az egy főre jutó jövedelem igazolását (munkáltatói igazolás; családi pótlék; amennyiben a szülő egyedül neveli gyermekét, az ezt igazoló dokumentum csatolása; munkanélküli-ellátásról szóló igazolás).

A pályázat elbírálása a rendelet mellékletét képező pontrendszer alapján történik. A rendelet megtekinthető a kerület honlapján.

A hiányosan benyújtott pályázat nem értékelhető.

- Kimagasló tanulmányi eredmény, ha a tanuló vagy a hallgató által csatolt bizonyítvány szerint a megelőző év végi átlag:
- általános iskolában 4,8–5;
- középiskolában 4,7–5;
- szakképzésben és felsőfokú szakképzésben 4,6–5;
- felsőoktatási alapképzésben felsőoktatási mesterképzésben 4,0–5;
- osztatlan képzésben 4,0–5 között van.

Budapest, 2014. július 3.

Herczeg István s. k.
osztályvezető

FELHÍVÁS!

Tisztelt Kerületi Lakosok!
Tisztelt Vállalkozók, Kereskedők, Cégek és Üzletek!

Budapest Főváros Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata úgy döntött, hogy kedvezménykártya-programot indít a 60 év feletti kerületi lakosok számára.

A kedvezménykártya elnevezése „60+ Levendula XV.”

Várjuk azoknak a XV. kerületben élő és működő, elsősorban kereskedelmi és szolgáltatóhelyeket üzemeltető vállalkozásoknak a jelentkezését, akik lokálpatrióták, fontosnak tartják, hogy felajánlott kedvezményeik biztosításával törzsvásárlói kört kialakítsa helyi ismertségük, kapcsolatrendszerük bővüljön, forgalmuk, presztízsük növekedjen, az önkormányzattal az együttműködésük szorosabbá váljon.

Kölcsönös gazdasági előnyt jelent a vásárlóknak és a szolgáltatóknak egyaránt a kedvezményprogramban való részvétel.

Szeretnénk, ha a kerület lakói tudnának az Önök szolgáltatásairól!

Az üzlet nevét, címét, elérhetőségét, profilját megjelöltük a 60+ program internetes felületén. A csatlakozó szolgáltatók „idősbarát” matricát kapnak, melyet jól látható helyen el kell helyezni az üzletben, ill. a szolgáltatóhelyiségben. További tájékoztatást kaphatnak a Nyitott Ajtó irodákban, a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatánál folyamatos információt nyújtunk a kedvezményeket és vállalkozásokat hirdető honlapunkon.

Várjuk jelentkezésüket!
Együtt sikeresebbek lehetünk!

90 év, 22 ország

Élmény olyan emberekkel beszélgetni, akik példamutató életútjukkal a fiatalabb generációnak irányít mutathatnak. Pál Jenő olyan személyiség, akit méltán irigyelhetünk, hiszen augusztus 13-án töltötte be a 90. életévét, és csodálatra méltó szellemi és fizikai frissességnek örvend.

Nem meglepő, hogy arra voltunk leginkább kíváncsiak, hogyan őrizhetjük meg vitalitásunkat időskorban is. A válasz egyszerű, Jenő bácsi szerint helyesen kell étkezni, mértékletesen kell alkoholt fogyasztani és nem szabad dohányozni, viszont fontos a nyugodt, szeretetteljes légkör, amely alapja a boldog, kiegyensúlyozott életnek.

A születésnap ünneplésére érkező Bitvai Nándor (*képünkön balra*) alpolgármester a jókívánságai mellett meglepetéssel is kedveskedett az ünnepeltnek, aki viszontzásul számos történe-



szakmai tudásával öregbítette a magyarság hírnevét. Örömmel elevenítette fel, hogy munkája révén 22 országban járt, olyan helyekre is eljutott, mint India, Egyiptom és Nigéria. Ezenkívül Amerikába és Oroszországba is volt szerencséje kiutazni, míg a környező államok sem maradtak ki a sorból. Aktív mind a mai napig, mindennapjai a Nyírpalotai utcai otthonában most is mozgalmasan telnek a családja körében.

B. I.

Utcabál a Gergő utcában



Kapuszta Csaba (*képünkön*) igen kreatív vállalkozó. Az önkormányzat három évvel ezelőtt írta ki először a vendéglátóhelyek fejlesztését célzó „Jöjjen ki Palotára!” című pályázatot, és a pestúj-

helyi Hörpentő Söröző vezetője azóta rendszeresen olyan ötlettel rukkol elő, amely kiérdemli a támogatást. Első pályázati pénzből a kerthelyiségek bokszai kaptak igényes nádtetőket, idén tavasszal pedig gasztró- és kulturális

programokkal tarkított háromnapos sörfesztiválját támogatta az önkormányzat.

– Az idei pályázaton is részt vettünk, és nagy örömmel az önkormányzat

550 ezer forinttal támogatja a Gergő utcai bál tervét – mondta Kapuszta Csaba, aki hozzátette, mindenképpen nyitni szeretne volna a lakosság felé, ezért „lépjen ki az utcára”.

A Hörpentő 23 éve működik már Pestújhelyen, ennyi idő alatt pedig sokan megismerték a sörö-

Nagyon sok fellépőt hívtunk, de ügyeltünk rá, hogy nagyrészt helyi előadók legyenek – tette hozzá a főszervező. – A lakosság beelemzésével a Gergő utcát délelőtt 10-től este 10-ig az Őrjárat utca és Pestújhelyi út között lezártjuk, a programok a nyílt utcán lesznek.

Ugrálóvár, kézműves foglalkozások, interaktív gyermekműsorok, gasztronómiai bemutató, kézműves sörök, pálinkakóstolás, a színpadon táncbemutatók, klarinét-hangverseny, harcművészeti bemutató és Brillantin-koncert. Csak néhány cím a tervezett programokból.

Kapuszta Csaba tudja, hogy nagy fába vágta a fejszéjét, de mint mondta, „vállalkozni csak úgy

érdemes, ha az ember elég erőt érez a nagy feladatokhoz”. Arra a kérdésre, hogy jövőre mivel pályázik, azonban még nem tudta a feleletet.

Riersch Tamás



A Miénk a játszótér! program keretében augusztus 19-én a Portéka Színpad gyermekelőadását tekinthették meg a kicsik és nagyobbak



ÁLLAMALAPÍTÁSUNK



A gyermekeké volt a főszerep augusztus 19-én. Délután 5-től a Vaga Banda, azaz az Aranykapu Bábszínház társulata adta elő a Paprika Jancsi című vásári bábjátékot



Közös jövőnkért



Allamalapító Szent István királyunk ünnepén dr. Pintér Gábor önkormányzati képviselő köszöntötte a lakosságot a Karácsony Benő parkban. Beszédében elmondta: nem ismert, hogy Szent István korában volt-e település Rákospatlótán, hiszen az első írásos emlékeink a XIII. századból valók. Az azonban tény, hogy az egykor falusi környezet mára 80 ezres budapesti kerületté nőtte ki magát.

– Korunkban az állam szervezésében, a kerületi városvezetésben új és másfajta kihívások vannak, nemcsak az elmúlt ezer évhez, hanem akár a 10 évvel ezelőtthöz képest is. Nem szabad megrekednünk a szocializmus időszakából örökölt mentalitásban, a „nekem jár” hozzáállást végérvényesen ki kell törölnünk a fejünkéből. A lehetőségeket azonban nekünk kell megtalálnunk, valamint megragadnunk, egyénként és

közösként egyaránt – hívta fel a lakosság figyelmét. Hozzátette, az elmúlt négy évben soha nem látott mértékben, minimális önerővel valósított meg jelentős beruházásokat a kerületvezetés. Megemlítette az újpalotai városrehabilitációs programot, a Zsókavár utcai rendelő felújítását, és beszélt egyebek mellett a Fő úti bölcsőde, a Pestújhelyi tér fejlesztéséről. A felsorolt beruházások elkészülésével a megvalósított fejlesztések összértéke meghaladja a hat és fél milliárd forintot. A tervekkel kapcsolatban kifejtette, hogy a további fejlesztésekhez dinamizmusra, kitartásra és egyfajta új szemléletmódra van szükség.

– Szent István királyunk sokat tett azért, hogy a magyar nemzet fennmaradjon és fejlődhessen. Az ő szellemiségét is szem előtt tartva kérem, hogy folytassuk közösen kerületünk fejlesztését – fejezte be beszédét dr. Pintér Gábor. (beri)



A Karácsony Benő parkban nagy sikerű koncertet adott 19-én este a Ghymes zenekar

Augusztus 20-án délután a Mező együttes adott jó hangulatú népzenei koncertet az érdeklődőknek



A Szilas együttes elmaradhatatlan fellépője a kerületi rendezvényeknek, az államalapítás ünnepén is megnézhettük nemzetközi hírű néptáncosaink előadását

ÜNNEPÉN

Szöveg: Béres Ildikó
és Szkotniczky Andrea;
Fotó: XV Média,
Nagy Botond és Vargosz

László Tamás polgármester dr. Pintér Gáborral közösen megszegette az új kenyeret, melyet az itt élő lakosokkal együtt kóstoltak meg.



Este a 2012-ben alakult Napkutya zenekar szórakoztatta a közönséget. Az öttagú alter/rock/pop banda a XV. kerületi közönséget is hamar megnyerte magának



A Boldog Salkaházi Sára templom udvarán magyar zeneszerzők műveit játszva tartotta hagyományos koncertjét a MÁV Szimfonikus Zenekar

Dupla ünnep Pestújhelyen



Duplán ünnepeltek augusztus 20-án a pestújhelyiek. A Keresztelő Szent János Plébániában az államalapítás alkalmából tartott délelőtti szentmise után ünnepélyes keretek között megáldották, valamint átadták a templom mellett kialakított modern játszótér és sportpályát. A játszóhely felújítását a lakosság és Molnár Béla atya kezdeményezésére végezte el az önkormányzat.

– Az elmúlt időszakban a templom átalakult, megszepeült. Közösen a hívekkel megszenteltük és megáldottuk a Pestújhelyi tér fasorát, amelyet a kerületrésznagyjainak emlékére ültettünk. Most pedig egy korszerű játszótér és focipálya átadásának lehetünk részei. A pálya megépítése különösen nagy öröm számunkra, mert itt a jó időben gyakorolhat a plébánia közösségi focicsapata is, amely megnyerte idén az egyházmegyei bajnokságot. A játszótér pedig a jövő zalogainak, a gyerekeknek nyújt kikapcsolódást – mond-

ta a templom esperes-plébánosa, Molnár Béla az átadóünnepségen.

László Tamás polgármester a játszótérrel kapcsolatban kifejtette: a gyermek itt kihívásokkal találkozhat, kipróbálhatja ügyességét és játszhat pajtásaival. A megszepeült terület arra is hivatott, hogy az itt élők sok kedves percet töltsenek el egymás társaságában. A sport pedig összehozza az embereket, és építi a testet, valamint a lelket. Arra is utalt, hogy a játszótér és a pálya szomszédságában hamarosan felépül egy zenepavilon.

A polgármester felhívta a figyelmet arra, hogy a körberkerített pályának és játszóhelynek gazdája kell legyen, ezért átnyújtott négy kulcsot a közösség tagjainak. S hogy az első mérkőzés kezdőgála se maradjon el, Báder György, a Pestújhelyi Pátria Közhasznú Egyesület nevében focilabdát ajándékozott a gyerekeknek.

(beresi)



Kertünk kincsei



FOTÓK: XV MÉDIA, VARGOSZ



Szeptember első hétvégéjén, 5-én reggel 9 órától és 6-án 10 órától immár 7. alkalommal rendezi meg a Pestújhelyi Községi Ház (PEKH) és a Pestújhelyi Kertbarát Kör a „Kertünk kincsei” terménybemutatót. A PEKH-ben a baráti kör tagjai mutatják be idei termény-

büszkeségeiket, a legszebb, legnagyobb zöldségeiket és a legpompásabb virágaikat – tudtuk meg Pozsonyi Zoltánétól, a Pestújhelyi Kertbarát Kör elnökétől. Emellett egy vendégasztalt is kihelyeznek, amelyre bárki lerakhatja saját terményeit.

A gyermekeket, a kerület óvodásait

és iskolásait pénteken a kerthez, annak terményeihez kapcsolódó kézműves foglalkozások várják. Szakemberek segítségével többek között fűszereket és -ecetet, illatpárnát, virág- és levéllenyomatokat, valamint paradicsom-ivólevet készíthetnek. Lesz tombola, virágkötészeti bemutató, amelyet

követően a felnőttek maguk is elkészíthetik saját asztal- vagy ajtódíszeket.

A júniusban meghirdetett „Pestújhely legszebb kertje” pályázat nyertes szeptember 6-án 10 órakor veheti át az ajándékát. A részletes programról a www.csokonaimk.hu oldalon lehet majd tájékozódni.

-y-a

A FOTOGRAFIA NAPJA



A Magyar Fotóművészeti Alkotócsoporthoz Országos Szövetsége 2003-ban kezdeményezte a fotográfia napjának évenkénti megünneplését. Mindössze egy évvel a fotográfia megszületése után, 1840. augusztus 29-én készült először nyilvános eseményen fénykép Magyarországon. Ezen a napon a Magyar Tudományos Akadémia elődje, a Magyar Tudós Társaság tizenegyedik nagygyűlésén Vallas Antal, az eredetileg bölcsészdoktor matematikus, fizikus és földrajztudós Daguerre eljárásával a Dunát és a királyi várat vette fel egy megvilágítás előtt fényérzékeny telt ezüstözött rézlemezzel, ez volt a dagerrotípija.

Az első magyar dagerrotípiák évében már megrendezték az első hazai fotókiállítást is. Ezt követően folyamatosan nyíltak dagerrotípiaműhelyek és megjelentek az első fényképes lapok. A magyar fotográfia napján a fotográfia feltalálásának kezdeteire, a fényképezés jelentőségére, valamint a fotográfia kultúra fejlődésére gyakorolt hatására is emlékezünk. Országsszerte augusztus 29-én kiállításokkal és szakmai rendezvényekkel várják az érdeklődőket, mindemellett ekkor adják át Az év fotográfusa díjat és Az év fotóművészeti alkotócsoporthoz címet is – olvasható az www.mtva.hu oldalon.

(B)

Összetartó tehetségek



A Száraznád utcai Ifjúsági Közösségi Térben augusztus 11–15. között tábor szerveztek a Csomópont tehetségei számára. A tábor szervezőit

kettős cél vezérelte, egyrészt szerettek volna jó hangulatú programot szervezni a kerületi diákok számára, másrészt a csomópontos tehetségeket fel kívánták készíteni a rájuk váró komoly feladatokra.

– Augusztusban és szeptemberben nagyon sok meghívásnak kell eleget tennünk – mondta Karacs Miklós, a tábor egyik vezetője. – Ezért többedmagammal úgy gondoltuk, hogy szükség van előtte összetartásra.

A részt vevő gyerekek és fiatalok szakemberek irányításával az egy hét alatt a színpadi fellépéssel, a helyes hangképzéssel, az együtt gitározás „szabályaival” és különböző tánc-

koreográfiákkal ismerkedhettek meg. Ezenkívül Pöll József, a SANSZ Ifjúsági Közösségi Tér vezetője játékos csapatépítő tréningeket is tartott nekik.

– Idén egy különleges programmal szeretnénk elbúcsúzni a nyártól – mondta Pöll József. – A „Good-bye, Nyár” című zenés, vidám rendezvénnyel hagyományt szeretnénk teremteni a kerületben.

A kerületi csomópontos tehetségek az elkövetkezendő hetekben részt vesznek majd a Levendula +60 programsorozatban, a XV. kerületi Magyar Dal Napján, a népligeti Szeptember Fesztelen és az újjalotai Szent Mihály-napi tűzgyűjtáson is. Ezenkívül meghívást kaptak Csömörrre, Isaszegre és Tótszentmártonba.

Riersch Tamás

Egykorvult szerelmek

A mai negyvenesek Grecsó Krisztián *Megyek utánad* című regényének olvasása közben számos alkalommal fogják azt érezni, mintha az ő életükről is szólna a történet. A regény főhőse, Daru átlagos falusi fiú Magyarország egyik szegletéből, életének meghatározó eseményeit szerelmein keresztül ismerjük meg. A lányok és a velük kapcsolatos, általuk kiváltott érzelmek irányítják a főhős életét. Folyamatosan próbálja megérteni, kiismerni őket, de saját döntései helyett hagyja, hogy csak úgy történjenek vele a dolgok.

Az olvasónak ismerős lehet ez a tétova megtapasztalása a párkapcsolatoknak és a felnőtté lételnek. A mai 40-es generáció emlékszik a rendszerváltás új világára, arra, hogy mennyi energiát fektetett a kötelező katonai szolgálattal

megúszásába, az egyetemi, főiskolai tanulmányaiba, ahelyett, hogy a „régvi világ” átlagpolgárainak életét élte volna.

A történet és a szöveg egyaránt magával ragadó. Nemcsak a főszereplők figuráját rajzolja meg emlékezetesen az író, hanem a családtagok, a szomszéd vagy akár a kollégiumi portás karaktere is felejthetetlen. A szöveg egyszerű, néhol szikár, de súlyos. Daru és a mellette felbukkanó lányok életét olvasva sajátos tükörbe nézhetünk, amelyben meglátjuk a kis magyar valóság egy szeletét a közelmúltból. A regény elolvasása után pedig végiggondolhatjuk, hogy életünkben kik voltak azok, akik ilyené alakítottak minket. „Mert ez a sok egykorvult szerelm mind az enyém. Ebből vagyok.”

(Grecsó Krisztián: *Megyek utánad*)

Kovács Ildi



Ég a város, ég a ház is?

Volker Schlöndorff *Az utolsó éjszaka Párizsban* című történelmi drámája szóban elmesélve a filmtörténet unalmas alkotásának tűnhet. A történet a párizsi Rue de Rivolin álló Hotel Meurice XVIII. századi bútorokkal berendezett lakosztályában játszódik, ahol két ember egymással beszélget. A film mégis magával ragadó, szenvedélyes és – a fantasztikus színészi alakításnak, valamint a lenyűgöző párbeszédnek köszönhetően – lebilincselően izgalmas.

A II. világháború vége felé járunk, a lakosztály Dietrich von Choltitz (Niels Arestrup) német tábornok főhadiszállása. Von Choltitz a büszke, de



elgyötört, hitét veszített, kötelességtudó katonai kormányzó azt a feladatot kapja a Führertől, hogy az Eiffel-toronytól kezdve a Louvre-on át a Notre Dame-ig aknázza alá Párizs minden nevezetes épületét, és bombázza porig a stratégiai jelentőséggel egyébként már nem bíró várost. A Führer

azt is egyértelművé teszi, hogy amennyiben Von Choltitz vonakodna a parancs teljesítésétől, azt felesége és három kiskorú gyermeke bánja.

Ebben a helyzetben érkezik a szobába a Párizs összes titkát ismerő svéd konzul, Raoul Nordling (Andre Dussolier), hogy megpróbálja a lehetetlent: az ékesszólás eszközével meggyőzni a tábornokot arról, ne tüntesse el a föld színéről Párizst. Bejelentés nélkül jön egy titkos lépcsőfeljárón keresztül, és elkezdődik a macska-egér harc, egy vérbeli, hivatásos diplomata és egy éles eszű katona zseniálisan szellemes szópárbaja, amely egy pillanatra sem válik unalmasná, akkor sem, ha tudjuk: az Eiffel-torony még ma is a helyén áll.

Székely Ágnes



Táltosgalamb

Valamikor réges-régen, amikor a magyarok királyt akartak választani, összehívták a népeket. Szegényt, gazdagot, minden rendűt egyaránt. Amikor összegyűltek, elengedték a táltosgalambot. Akinek a vállára szállt a galamb, az lett a király.

Élt egyszer egy szegényember, volt annak egy jóra való, suttó fia, úgy hívták, hogy Mátyás. Egy nap ez a Mátyás gyerek megunta a nagy szegénységet, s azt mondta az édesapjának:

– Édesapám, nem ülök én itthon ebben a nagy szegénységben, elmegyek szerencsét próbálni.

– Eredj, fiam, hátha megsegít a Jóisten!

Na, a legényke feltarisznyálódott, elindult szerencsét próbálni. Egyszer csak beérkezett egy nagyvárosba. Tolongott a nép, egyik percről a másikra egy nagy sokadalomban találta magát, megszólított hát egy bácsit.

– Bácsikám, mi van itt? Mit csinál itt az a sok ember?

– Hát, mi vóna, fiam? Hát, királyválasztás van!

Mátyás nézelődött, tekergette a nyakát, hátha meglátná ő is a királyt, de nem látta sehol. Akkor kapta magát, s felmászott egy kerítésre. Egyszer csak elült a nagy lárma, nagy csendesség támadt. Kihozták a kalickát, s eleresztették a táltosgalambot.

A galamb ide-oda repdesett, hirtelen aztán felreppent a Mátyás gyerek vállára. Mátyás úgy megijedt, hogy el akarta kergetni a galambot, de az nem akart leszállni a válláról semmiképp.

A népek kiáltozni kezdtek:

– Éljen az új király, éljen az új király!

Az urak megharagudtak, ordítottak összevissza:

– Tévedett a galamb! Az nem lehet, hogy egy ilyen rongyos kölyök legyen a mi királyunk!

Mátyást elzavarták, a galambot megfogták, s újra beletették a kalitkába, majd újra elengedték, hát az másodszer is csak megkereste. Szépen ráült Mátyás vállára. Az urak csak nem nyugodtak bele a dologba. Amikor aztán harmadszor is a Mátyás gyerek vállára szállt a galamb, a nép zúgni kezdett:

– Ez Isten akara! Éljen Mátyás király, éljen az új király!

Mátyást megkoronázták, dicső, nagy király lett belőle, jó világ jött a szegényekre. Mióta meghalt, sokszor mondják: „Meghalt Mátyás király, oda az igazság!”

(Mátyás király legendák)



GRAFIKA: VARGA TÍMEA LAURA

RENDŐRSÉGI HÍREK

Ilyen a bokszt

Két társaság esett egymásnak egy szép nyári hajnalon az egyik úpalotai szórakozóhelyen. A tömegverekedésnek a kikerülő rendőrök vetettek véget, akik garázdaság miatt hat embert állítottak elő.

A bunyózók már jó ideje iszogattak, mielőtt egymással vitába, majd verekedésbe keveredtek. A rendőrök határozott fellépésének is köszönhető, hogy csak könnyű sérülteik voltak az esetnek.

R. T.

Szelíd szökevény hiúz



Lakossági bejelentés érkezett a Polgármesteri Hivatal Környezetvédelmi Hatóságához egy veszélyes állat miatt, így a hatóság a rendőrséget kérte, hogy intézkedjen az ügyben. Mint kiderült, az egyik rákospalotai háznál kennelben egy karakált, azaz sivatagi hiúzt tartottak, amely kiszabadult az utcára.

Az alig egyéves állat szelídnek bizonyult, ennek ellenére veszélyes állatnak számít, ezért a tartása engedélyköteles. Gazdái nem rendelkeztek a szükséges engedélyekkel, így az állatot a Fővárosi Állat- és Növénykertbe szállították, a tartói ellen pedig vizsgálatot indítottak.

-sch-

Asszonyharc

Egy férfi az élettársával sétálgatott az esti órákban a Páskomliget utcában, és andalgás közben találkozott a volt feleséggel, akivel szóváltásba keveredtek.

A szájkarate végül verekedésbe csapott át, előbb a volt feleség egy fadarabbal kezd-

te ütlegelni az új asszonyt, majd a válaszul egy lakattal felszerelt láncal arcul csapta őt. Az exfeleség 8 napon túl gyógyuló arccsonttörést szenvedett. A két nő és a férfi ellen garázdaság miatt indult eljárás.

(riersch)

A rendőrségi hírekben szereplő információkat a XV. kerületi rendőrkapitányság szolgáltatta.

Mentették a menthetőt



A katasztrófavédők vízi mentőinek – sajnos – bőven volt dolguk, ugyanis idén már negyvenegyen fulladtak vízbe, és a nyár nagy viharai is adtak munkát számukra.

– A tapasztalt mentőknek is szükségük van a gyakorlásra – mondta Szél Norbert főhadnagy, a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Búvár Szolgálatának merülésvezetője az újpesti hadihajó-kikötőben

rendezett sajtónyilvános mentési gyakorlaton. – Emellett viszont szerettük volna a közvélemény figyelmét is felhívni a fürdési és hajózási szabályok betartására.

A gyakorlaton két túlerhelt, és emiatt vízbe fordult kenu utasait mentették ki néhány perc alatt a vízi mentők. A valóságban azonban nem érkezik ilyen gyorsan a segítség. A bajbajutottaknak hasznos tanács, hogy mindig kapaszkodjanak meg a felborult hajó-

ba, mert így messziről is észre lehet őket venni.

De a legfontosabb, hogy a víz közelében tartsuk be az alapvető szabályokat. A balesetek többsége ugyanis a mentőmellény hiánya, az alkoholfogyasztás vagy a tiltott helyen való fürdőzés miatt következik be. A Dunán a teljes fővárosi szakaszon tiltott a fürdőzés, erre legelőször az 1658-as folyami kilométernél (Lupa-sziget magassága) a kis-dunai ágon nyílik lehetőség. R. T.

Ha kigyullad a piros lámpa

Ha új is az autónk, bármikor bekövetkezhet benne műszaki hiba, amelyről sok esetben csak a műszerfal jelzéséről kapunk információt.

– A műszerfal piros fényű lámpái jeleznek nagyobb problémát. Ezek közül is a fontosabbak közé tartozik az olajnyomás lámpa. Ha világitani kezd, a lehető leghamarabb le kell állítani a motort, különben az nagyon rövid időn belül súlyosan károsodhat – tanácsolja Hernádi Zsuzsa, a Safedrive Kft. ügyvezetője.

A piros fékhibajelzés utalhat a behúzás maradt kézifékre, de a fékfolyadék elfolyását, fékhibát is jelezhet. Ilyen esetben álljunk meg, ellenőrizzük a kézifékkart és a fékfolyadék szintjét. Ha az autó a fékpedál benyomására nem lassul, használjuk finoman a kéziféket úgy, hogy közben vissza-



kapcsolva a váltót a motorfékkel rásegítünk. A fékolaj erősen a minimum alatti szintje szivárgásra utal, ez esetben ne folytassuk utunkat!

Súlyos hibát jelez, ha a vízhőfokmérő mutatója felkúszik a piros tartományba vagy a piros lámpa jelzi a hűtővíz túlmelegedését. Ebben az esetben is mielőbb meg kell állni, és le kell állítani a motort. A töltésvisszajelző lámpa jelzése az akkumulátor nem megfelelő töltésére vagy a töltés megszűnésére utal.

A sárga lámpás jelzések a műszerfalon figyelmeztetést jelentenek – tudtuk meg a szakembertől. Az olajsztíplámpa, a hűtővízlámpa általában a nem megfelelő folyadékmennyiség esetén gyullad ki, de sárga lámpa jelzi az elektromos motorvezérlési hibákat is.

A szokatlan szag vagy hang is utalhat műszaki hibára. Ha ilyen észlelünk, álljunk félre, próbáljuk kideríteni a szag/hang forrását, s ha kell, hívjunk segítséget!

Sz. A.

Megtiszteltetés volt profikkal játszani



FOTÓ: XV MÉDIA, VARGOSZ – *Hogyan értékeli a csapat szereplését?*
 – A végeredmény a realitást tükrözi, még akkor is, ha talán kicsivel jobbra számítottunk. A magyar labdarúgás nagy baja lett volna, ha nem ilyen különbséggel nyer a vendégcsapat, hiszen amatőr együttesként profi ellen küzdöttünk. Amíg nekik ez a munkájuk, és nem kevés pénzért futballoznak, addig a mi játékosaink munkából jöttek meccset játszani.

– *A fiúk hogyan érezték magukat a pályán?*

– Megtiszteltetés volt számukra, hogy amatőrként több magyar és külföldi válogatott játékosal léphettek pályára. Élvezték a meccset, s jól el is fáradtak. Ez egyébként jó főpróba volt az első bajnoki mérkőzés előtt.

– *Az előmérkőzésen a Testvériség U14-es korosztályú csapata 6–1 arányú vereséget szenvedett a hasonló korú Videotonnal szemben. Ez a különbség is reális?*

– Fiataljaink nagyon sokáig 1–0-ra vezettek, egészen addig, amíg a kezdő csapat volt a pályán. Akkor kezdtünk gólokat kapni, amikor próbáltunk mindenkinek játéklehetőséget adni. Amíg a Vidinél sokkal egységesebb a keret, nálunk vannak gyengébb képességű játékosok is. Ennek figyelembevételével azt mondhatom, igen, reális.

– *Mekkora volt az érdeklődés a főmérkőzés iránt?*

– Becslések szerint mintegy ezer néző volt kíváncsi a meccsre, amely nagyon jó szám. A palotai fiatalok külön szurkolótábort alakítottak, a végén együtt ünnepeltek velünk. Nagyon jó érzés volt, hogy amatőr csapatként meg tudtuk mozgatni a kerületet, és a környező sportegységeket.

Sz. A.

Vereséget szenvedett a Videotontól a Testvériség SE augusztus 13-án, 7–0 lett a végeredmény. Kerületünk amatőr focicsapata a Budapest Kupa nyerteseként szerzett jogot arra, hogy ott legyen a Magyar Kupa főtábláján. Töröcsik András (képiünkön) szerint a végeredmény a realitást tükrözi, így a fiúk nem keseredtek el, számukra nagy élményt és megtiszteltetést jelentett, hogy profikkal játszhattak.

Helyet kér a kézilabda



FOTÓ: REAC – **A**tervek szerint március közepétől indulna a kézilabdaképzés a kerületi iskolákban. Sági Ferenc, a REAC Sportiskola SE elnöke arról tájékoztatott bennünket, hogy nemrég megalakították a kézilabda-szakosztályt, de a képzésben elsősorban az iskolákra és a képzett testnevelőkre támaszkodnának.

Az új szakosztály szakmai igazgatója Rajz Ferenc, a Vasas SC egykori játékosa, korábbi szakosztályvezetője lesz. A szakosztály vezetésével Szentmihályi Marianát bízták meg, míg az edzői teendők Hídvégi Sándorra hárulnának.

Az új szakág működése két pilléren alapul. Egyrészt egy felnőttcsapaton, amelyet valószínűleg még a nyáron a „ne-

vére vesz” a REAC SISE. A Budapest I. osztályban szereplő Tempo KSE amatőr női csapatából alakul a felnőttegyüttes, amely perspektívát jelent majd a szakosztályban felnövő fiatalok számára. A hangsúly azonban az utánpótlásképzésen van, ezért a gyerekek toborzását március elején kezdték.

A XV. kerületnek valamilyen komoly kézilabda-hagyományai voltak. A fiúknál a Testvériség SE, a nőknél meg a Vegyészere szerepelt az NB II-ben, ezenkívül még a kerületi Vasasban is kézilabdázhattak a gyerekek. Ezt a hagyományt szeretné feltámasztani a REAC SISE, de az új szakosztály beindításához a nagy lökést a sportesarnok megépítése jelentené.

Riersch Tamás

Milyen a jó futócipő?

Nem kell a legdrágább, 40-50 ezer forintos cipőt megvennünk ahhoz, hogy kényelmes és egészséges legyen a lábunknak futás közben. Nézzük, milyen szempontok alapján válasszuk ki a számunkra tökéletes példányt!

A kényelmetlen, rossz futócipő tönkreteszti ízületeinket és egyéb mozgásszervi sérüléseket is okozhat, ezért korántsem mindegy, milyet választunk. A döntésnél az egyik fontos szempont, milyen terepen használjuk. Más talpbazárdájú és -vastagságú kell az aszfalton, és más a dimbes-dombos tájakon való futáshoz – tudtuk meg Szakács Olivér fitnesszedzőtől.

Legalább ilyen lényeges a talpboltozatunk formája is. Az ideális boltozat a neutrális volna, azonban ez csupán



az emberek 10 százalékának adatik meg. A befelé dőlő bokájú (bokasülyedéses vagy lúdtalpas) lábra pronáló, a kifelé dőlőre pedig szupináló cipő

kell. Ezért olyan lábbelit érdemes választani, amely a megfelelő helyeken támasztja alá a boltozatot, hogy a lábfejük ideális szögben legyen.

FOTÓ: XV MÉDIA, NAGY BOTOND – További szempont a megfelelő méret kiválasztása. Az ideális futócipőben a nagyujj vége és a cipő orra között másfél ujjnyi a távolság. Számolnunk kell azzal is, hogy általában este tére meg a láb térfogata, ezért a nap végén próbáljunk cipőt – ajánlotta a szakember.

Milyen márkájú legyen a futócipő? Teljesen mindegy, a lényeg, hogy jól érezzük magunkat benne. Éppen ezért érdemes olyan boltban keresgélni, ahol többféle márka közül választhatunk. Végül még egy jó tanács: futócipőnk élettartamát ne a vásárlás óta eltelt időben, hanem kilométerben számoljuk. Egy átlagos futócipő körülbelül 800-1000 kilométer után érik meg a cserére.

-y-a

SPORTMOZAIK

SZALAY-EMLÉKTORNA

A Palota Röplabda SC harmadszor is megrendezi alapítójának, Szalayné Sebők Évának a tiszteletére létrehozott emléktornát. Az eseményre hagyományosan a bajnoki rajt előtt kerül sor. A szeptember 13-i tornán a Sződliget utcai tornacsarnokban a tervek szerint négy csapat küzd a kupáért fél 11-től. A hazai Palota RSC-n kívül a tavalyi győztes 1. MCM-Diamant Kaposvári Egyetem és két friss feljutó, a Jászberény és a Budaörs lesz a torna résztvevője. A csapatok az eredményhirdetés előtt ismét megemlékeznek az elmúlt évszázad kiemelkedő röplabdázójáról.

TEKEVERSENY



A Pestújrhelyi Pátria Egyesület hagyományosan évente két alkalommal rendez tekeversenyt a Femina Sörözőben. Idén első alkalommal azonban nyáron is meghirdették az eseményt. Varga Árpád, az egyesület titkára elmondta, a rendezvény célja ezúttal nem a verseny, hanem az egyesületi tagok találkozása volt. A pátriások augusztus 22–24. között a Partiumba, Máramaroszigetre és környékére utaztak, és az augusztus 11-i tekeversenyen erről a programról is egyeztetni akartak. A megmérettetésen mintegy huszonötvenen vettek részt.

BAJNOKI MENETREND

Férfilabdarágás NB III Középcsoport

2014. augusztus 30. 19.00
Budai II László stadion
REAC–Orosháza

2014. szeptember 6. 16.30
Dunaharaszti
Dunaharaszti–REAC

Andi légiósnak

Ha valaki a jégkorongozást profi szinten akarja művelni Magyarországon, nincs könnyű dolga. Kevés a jégfelület, kevés a klubcsapat, és a sportág kevés játékos képes eltartani. Különösen igaz ez a női jégkorongra. Ilyen helyzetben nem lehet más célja egy fiatal hokis lánynak, mint hogy megpróbál nagyobb hokikultúrával rendelkező ország csapatába igazolni.

Kiss Andrea, a rákospalotai Kovács Pál Gimnázium 11. évfolyamos tanulója is így gondolkodik. Elmondása szerint legszívesebben svájci, kanadai vagy amerikai csapathoz igazolna, de hogy ez teljesülhessen, teljesítményével fel kell hívnia magára a figyelmet.

Andi már elindult az ismertség útján, jelenleg ugyanis a MAC-Marilyn női csapata mellett az U18-as és a felnőtt női válogatottnak is a tagja. A korosztályos nemzeti csapat pedig 2012-ben két kategóriát is megnyerve kivívta az A csoportos szereplés jogát. A fantasztikus sikerrel a magyar női jégko-

rongozók sporttörténelmet írtak. Andiék egy év múlva megvédték A csoportos tagságukat, ám idén a káposztásmegyeri jégcsarnokban rendezett világ bajnokságon elmaradt a bravúr, a lányok kiestek a csoportjukból.

Andi a klubcsapatával, a MAC-Marilyn-



FOTÓ: XV MEDIA, VARGOSZ

készül

nel már sokadik bajnoki címét szerezte, a felnőtt női válogatottnal pedig az idei Division I/B világ bajnokságon bronzérmet szereztek.

Az eredmények önmagukért beszélnek, már csak az kell, hogy valamelyik külföldi játékosügynök felfigyeljen a legutóbbi vébén egy gólt lövő és két gólpasszt adó magyar csatárra.

Riersch Tamás

Pingpongterem



Várják a pingpongozni vágyókat a MúV-Ház Asztalitenisz és Szabadidőközpontba (Horváth Mihály utca 4., telefonszám: 06 20 444 4924) A létesítmény mindennap délelőtt 11 órától este 10-ig tart nyitva.

Edzéseken igénybe vehető 8 asztal és 2 adogatógépes asztal, bajnoki mérkőzések és versenyek esetén 7 aszta-

lon lehet játszani egy időben. A csapatoknak külön megállapodás alapján tudnak helyet biztosítani edzéseikhez és mérkőzéseikhez.

Edzés után társalgó, biliárdasztal, darts áll a sportolóknak rendelkezésére, igény szerint lehetőség van a grillezésre, bográcsoszásra. A szabadidőközpont a <https://www.facebook.com/muvhaz.ptse> oldalán is megtalálható. Ék

Sikeres atléták

Spiriev Attila szakmai igazgató szerint évtizedek óta nem volt arra példa, hogy a magyar atlétikai csapat világversenyen egyéni csúcsok sorát szállítsa, köztük országos rekordokat, mint történt ez az augusztus 17-én befejeződött zürichi Európa-bajnokságon. A szakmai igazgató az MTI-nek nyilatkozva korszikos világklasszisként méltatta az újból aranyérmes Pars Krisztiánt.

Az Eb előtt egy érem és további három 1–8. közé kerülés volt a cél. A kalapácsvető Pars Krisztián elsősége mellett Márton Anita bronzérmet nyert súlylökésben, ám rajtuk kívül csak a 110 méter gáton negyedik Baji Balázs végzett még a 8-ban.

Pars Krisztián a világ idei legjobbjaival, egyéni rekorddal, 82,69 méterrel lett Eu-

rópa-bajnok, mellette Márton Anita egyszer, Baji Balázs kétszer javított országos csúcsot, de 400 méter gáton Koroknai Máté és 20 kilométeres gyaloglásban Madarász Viktória is élete legjobbját érte el.

Baji Balázs a döntőben csak ezredekkel maradt le az éremről. Az előtte végzett francia futót kizárták, mert többször akadályozta a magyar sprintert, például a célba érésnél is. Minél több nap telik el, annál bosszantóbb, hogy milyen kevesen múltott ifj. Tomhauser István tanítványának a dobogó – fogalmazott Spiriev Attila, aki szerint meg kell említeni még a csapatból a 37 éves Zsivoczky Attilát. Azt az erőbedobást és alázatot, amellyel teljesítette a tízpróbát, példaként lehet állítani a fiatalok elé – hangsúlyozta a szakmai igazgató.

Ék

Palota Holding Zrt.

VERSENYTÁRGYALÁSI FELHÍVÁS

A Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő-testülete megbízásából a Palota Holding Ingatlan- és Vagyonkezelő Zrt. **nyilvános hirdetményt** tesz közzé a 87975 hrsz.-on nyilvántartott, természetben

Budapest XV. ker., Sín u. 25. szám alatti ingatlan értékesítésére

versenytárgyalás keretében, árverés (licitációs) eljárással.

Az ingatlan adatai:

742 m²-es telken lévő, villajellegű, háromszintes lakóépület, a lakóter összes alapterülete: 221 m² + 134 m² pince.

Az ingatlan tulajdonosa a Budapest Főváros XV. Kerület Önkormányzata. Az ingatlan per-, teher- és igénymentes, üres, az adásvételi szerződés megkötését és a vételár kifizetését követően azonnal birtokba vehető.

Az ingatlan jellemzői: Az ingatlan víz-, csatorna-, elektromosenergia-bekötéssel rendelkezik. Műszaki állapota erősen leromlott, felújításra szoruló. Az ingatlan helyi védelem alatt áll.

Az ingatlan kikiáltási ára: 31 500 000 Ft, azaz Harmincegymillió-öttszáz ezer forint (mely összeget általános forgalmi adó nem terheli).

Licitemelés minimális összege: 300 000 Ft, azaz: Háromszáz ezer forint.

Ajánlati biztosíték összege: 500 000 Ft, azaz: Ötszáz ezer forint.

Az ajánlati biztosítékot a nem nyertes vagy érvénytelen pályázatot benyújtó pályázók részére az eredményhirdetést követően 8 napon belül vissza-utaljuk. A nyertes pályázó esetében a pályázati biztosíték a vételárba beszámításra kerül.

A jelentkezés módja: a versenytárgyaláson való részvételre jelentkezni az ajánlati biztosítéknak

az OTP **11715007-20409346-00000000** számú bankszámlára történő átutalásával lehet. Az átutalás megjegyzés rovatába be kell írni „**Bp. XV. Sín u. 25.**.....

ajánlati biztosítéka” (a kipontozott részre a jelentkező természetes személy vagy szervezet nevét és címét kell beírni).

Az ajánlati biztosítékot ajánlattevőnek úgy kell átutalnia, hogy az a versenytárgyalás időpontját megelőző napon, vagyis **legkésőbb 2014. szeptember 24-én éjfélig** a Palota Holding Zrt. bankszámlájára beérkezzen.

Részvételi feltételek: A jelentkezőnek a versenytárgyalás megkezdéséig igazolnia kell, hogy lejárt határidejű köztartozása és a tulajdonos önkormányzattal szemben tartozása nincsen. Szervezet csak abban az esetben vehet részt a versenytárgyaláson, ha a Nemzeti vagyonról szóló törvényben meghatározottak szerint átlátható szervezetnek minősül.

A versenytárgyalás időpontja: 2014. szeptember 25. napja 10.00 óra.

A versenytárgyalás helyszíne: A Palota Holding Zrt. tárgyalója (1156 Bp., Száraznád u. 4-6.).

Az ingatlan megtekintésének időpontjai: 2014. szeptember 2. napja 9.00-11.00 között, továbbá 2014. szeptember 9. napja 15.00-17.00 között és 2014. szeptember 16. napja 13.00-15.00 között.

Szerződéskötés: A nyertes pályázóval a szerződést az árveréstől számított 20 napon belül meg kell kötni.

Vételár megfizetése: Az árverési vételárat a vevőnek egy összegben, készpénzben a szerződéskötéskor, vagy átutalással kell megfizetni a szerződés megkötésétől számított 8 banki napon belül.

Ha az árverés nyertese határidőn belül nem köti meg a szerződést és/vagy a vételárat nem fizeti meg, elveszti a szerződéskötéshez való jogát és az ajánlati biztosítékot.

A Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Pénzügyi és Jogi Bizottsága megbízásából a Palota Holding Ingatlan- és Vagyonkezelő Zrt. **nyilvános hirdetményt** tesz közzé további lakásingatlanok árverés útján történő **elidegenítésére**.

A hirdetmény a XV. Kerületi Önkormányzat és a Palota Holding Zrt. honlapján (www.bpxv.hu/hirdetmenyek, www.palotah.hu) és hirdető-tábláin tekinthető meg.

További információk kérhetők ügyfélszolgálati időben a Palota Holding Zrt. ügyfélszolgálatán, vagy a 414-7100 telefonszámon. A felhívás és részletes információ a Bp. XV. Kerületi Önkormányzat (www.bpxv.hu) és a Palota Holding Zrt. (www.palotah.hu) honlapján és hirdető-tábláin érhető el.

ZAFIR ZÁLOGHÁZ



Tisztelt Ügyfeleink!

Értesítjük Önöket,
hogy zálogházunk elköltözött
a **1152 Bp., Illyés Gy.**
(volt Szócs Áron) u. 2-4. sz.
alá!

Nyitva:

H-P: 9.00-17.00

Szo-V: 9.00-12.00

Telefon: 306-3858

ZAFIR ZÁLOGHÁZ

LAKOSSÁGI HIRDETÉSEK

Eladó ZANUSSI ***-os 310 l-es 8 éves hűtőláda, helyhiány miatt olcsón. Kifogástalan, jól működő. Tel.: 06 1 410 3067 reggel-este, 06 30 329 7821 egész nap.

XV. kerületben lakom, 180 cm magas, 85 kg, 72 éves özvegy úr kizárólag komoly kapcsolathoz társat keres független hölgy személyében. Tel.: 06 20 981 0828.

Kedves, figyelmes nyugdíjas hölgynek gondozásért külön szobában szállást, teljes ellátást és megegyezés szerinti fizetést adok. Tel.: 06 30 251 3320.

Bármilyen téli fűtési vagy más közszolgáltatási gond esetén is kitűnően használható, 3 + 2 szobás összkomfortos 400 n.öles telken lévő családi házat ajánlok XV. kerületi földszinti kisebb 1 és ½, vagy kétszobás komfortos lakásért. Ráfizetést nem kérek. Tel.: 06 30 251 3320.

Eladó: 1 db víztisztító, 1 db közepes nagyságú Bioptron lámpa + 7 db szinterápia (Zepter gyártmány mindkettő), 1 db kenyérpírtó, használt. Tel.: 06 30 772 5918.

XV. kerületben Újpalotán lakom rendezett körülmények között. 170 cm, 80 kg, 63 éves, kék szem, rövid, barna haj. Komoly kapcsolatra vágyom, káros szenvedélytől mentes, korban hozzám illő urat keresek, aki tisztelni, becsülni és szeretni tudna. Sokat csalódtam, rossz az egyedüllét és a magány. Tel.: reggel 8-tól este 8-ig, 06 70 354 4727.

XV. kerületben Újpalotán külön bejárátú bútorozott szoba + mellékhelyiséggel együtt nemdohányzó hölgy részére kiadó, aki pontosan tud fizetni. 1 hónap kaució kell. Tel.: reggel 8-tól este 8-ig, 06 70 354 4727.

ENVI

MERT SPÓROLNI JÓ!

TANKOLJON OLCSÓBBAN

AZ ÁZSIA CENTERNÉL!



WWW.ENVISHOP.HU

ÜZLETI APRÓ

AJTÓ, ABLAK

ABLAKJAVÍTÁS, WWW.AJTOABLAKDOKTOR.HU

20 éve vállalom korrekt áron ablakok és ajtók javítását, illesztését, zárok cseréjét, szigetelését 1 év garanciával. Felmérés díjtalan! Horvát Ákos, tel.: 06 70 550 0269

FŐTÁV – I LOVE PANEL – Pimp My Pipe



Ha fontos számodra, hogy szép legyen a környezet, amelyben élsz, és van ötleted, miként tehetnéd színebbé, akkor itt egy pályázat, amit Naked találtak ki!

A FŐTÁV „Pimp My Pipe” közösségi köztér színesítő játéka augusztus 18. és szeptember 15. között zajlik, melynek során a városlakók ötletei és szavazatai alapján egy szakmai zsűri dönt arról, miként újuljon meg a IV. kerületben található föld fölött futó távhővezeték. A nyertes pályaművet a Színes Város, az ország első legális köztér színesítéssel és tűzfalfestéssel foglalkozó csoportja valósítja meg.

Készíts egyedi designt a FŐTÁV Facebook-oldalán található applikáció segítségével vagy töltsd fel saját grafikai szoftvereddel készített alkotásod, és ha szavazatokkal a legjobb ötven közé kerülsz, plusz a szakmai

zsűri is téged választ, akkor a távhővezeték a te terveid alapján fog megújulni. Emellett egy MacBook Air boldog tulajdonosa is lehetsz!

A szakmai zsűri a legkedveltebb 50 versenyzőből választja ki a 2. és 3. helyezettet is, akik egy-egy iPhone 5C-t nyerhetnek, valamint a szavazók által legtöbb like-ot gyűjtő versenyzőt szintén egy iPhone 5C telefontal díjazza a FŐTÁV. A szavazók között pedig kisorsolásra kerül egy iPod nano.

A jelentkezési feltételeket, a játék pontos menetét, valamint a sorsolás részleteit a www.facebook.com/fotavzrt oldalakon érhetik el.



FŐTÁV BUDAPESTI
TÁVHŐSZOLGÁLTATÓ ZRT.

BVK HOLDING TAGJA

TANKOLJON KEDVEZŐ ÁRON AZ ÁZSIA CENTERNÉL!

95 400,9 Ft*



ENVI

SPÓROLNI JÓ!

D 408,9 Ft*

www.envikut.hu
www.envishop.hu

* A megjelenés napján érvényes árak

PÁL AUTÓHÁZ MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS

1158 Budapest, (Pestújhely) Árvavár utca 7/b
Telefon: +36 1 414 0338 ■ Fax: +36 1 414 0339
Mobil: +36 30 9415 563

e-mail: palautohaz@palautohaz.hu

- ✓ Műszaki vizsga
- ✓ Vizsgára felkészítés
- ✓ Eredetiségvizsgálat
- ✓ Klímarendszer-javítás, -töltés, -tisztítás
- ✓ Időszakos szerviz
- ✓ Műszeres motordiagnosztika
- ✓ Autóvillamosság
- ✓ „Hozom-Viszem” szolgáltatás
- ✓ 0–24 óráig Autósegély

www.palautohaz.hu



FOGTECHNIKAI LABOR

Precíziós
kivehető, rögzített
fogpótlások készítése
– mérsékelt árakon.

Nyugdíjasoknak kedvezmény!

XV. kerület,
Madách utca 35.

Telefon: 417-1276

KONYHABÚTOR ELŐSZOBABÚTOR GARDRÓB

készítés ✦ felújítás
szállítás ✦ szerelés
ingyenes felmérés
és árajánlat

UNIVER SZERVIZ KFT.

1157 Budapest,
Zsókvár utca 47.

Telefon: +36 1 410-9798
+36 30 343-3512



TERMELŐI MÉZEK

akácméz, vegyesméz, selyemfűméz,
hárszméz, lépesméz, propoliszos méz

3 KG FELETT

ingyenes
házhoz szállítás!

Árpádföldi Méhészet

Tel.: 06 30 424-9329

www.arpadfoldi.hu

FOG CENTRUM

Fogászati szakrendelő

1151 Budapest, Fő út 4–6.

Ingyenes állapotfelmérés és tanácsadás

- Teljes körű fogászati ellátás
- Fogbeültetés
- Szájsebészet
- Rögzített és kivehető fogpótlások
- Dentálhigiéniai kezelés
- Fogfehérítés
- Esztétikus tömések
- Fogékszer



Bejelentkezés személyesen vagy telefonon:

Telefon: 06 1 631 1132 • 06 20 298 5740